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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/06/2016 – 5ª FEIRA

GRANDE EXPEDIENTE

TEMPO DOS PARTIDOS E BLOCOS PARLAMENTARES
1. BLOCO UNIÃO PARLAMENTAR..........................12 MINUTOS
2. BLOCO PARL. UNIDOS PELO MARANHÃO......34 MINUTOS
3. BLOCO PARLAMENTAR DE OPOSIÇÃO.............07 MINUTOS
4. PARTIDO VERDE .....................................................07 MINUTOS

ORDEM DO DIA
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23.06.2016 – QUINTA-FEIRA

 I – PROJETOS  DE LEI EM DISCUSSÃO  E VOTAÇÃO
1º E 2º TURNOS - REGIME DE URGENCIA

(REQ. NºS   308 E 313/16)

1. PROJETO DE LEI Nº 084/2016, (MENSAGEM
GOVERNAMENTAL Nº 038/2016), QUE ACRESCENTA E
MODIFICA DISPOSITIVOS DA LEI Nº 7 .799, DE 19 DE
DEZEMBRO DE 2002, QUE DISPÕE SOBRE O SISTEMA
TRIBUTÁRIO DO ESTADO DO MARANHÃO. COM PARECER
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E
CIDADANIA – RELATOR DEPUTADO RAFAEL LEITOA;
DEPENDE DE PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO,
FINANÇAS, FISCALIZAÇÃO E CONTROLE. TRANSFERIDA A
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ORDEM DO DIA DA  SESSÃO
ORDINÁRIA DO DIA 22/06/16, POR FALTA DE QUORUM
REGIMENTAL. (1ª SESSÃO).

2. PROJETO DE LEI Nº 117/2016, DE AUTORIA DO
DEPUTADO EDUARDO BRAIDE, QUE INSTITUI A SEMANA
ESTADUAL DA AGRICULTURA NATURAL. DEPENDE DE
PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E
CIDADANIA. TRANSFERIDA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA
ORDEM DO DIA DA  SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22/06/16,
POR FALTA DE QUORUM REGIMENTAL.             (1ª SESSÃO).

II – PROJETO DE LEI EM 2ª DISCUSSÃO  E VOTAÇÃO
REGIME DE PRIORIDADE

3. PROJETO DE LEI Nº 068/2016, DE AUTORIA DO
PODER EXECUTIVO, (MENSAGEM Nº 030/2016) QUE DISPÕE
SOBRE DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO
DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2017, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS - COM PARECER FAVORÁVEL DA
COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, FISCALIZAÇÃO
E CONTROLE, ACATANDO EMENDAS  DA REFERIDA
COMISSÃO – RELATOR DEPUTADO VINICIUS LOURO. .
TRANSFERIDA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ORDEM DO
DIA DA  SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22/06/16, POR FALTA
DE QUORUM REGIMENTAL. (1ª SESSÃO).

III – PROJETOS DE LEI EM DISCUSSÃO  E VOTAÇÃO
EM 2º TURNO -  REGIME DE PRIORIDADE

4. PROJETO DE LEI Nº 086/2016, DE AUTORIA DO
PODER EXECUTIVO, (MENSAGEM Nº 040/2016) QUE DISPÕE
SOBRE A DESIGNAÇÃO DE POLICIAIS CIVIS APOSENTADOS
PARA A REALIZAÇÃO DE TAREFAS POR PRAZO CERTO, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM EMENDA DO DEPUTADO
JÚNIOR VERDE- COM PARECERES FAVORÁVEIS DAS
COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA.
– RELATOR DEPUTADO ROGÉRIO CAFETEIRA E DE
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, SEGURIDADE SOCIAL E
RELAÇÕES DO TRABALHO. – RELATOR DEPUTADO
HEMETÉRIO WEBA. . TRANSFERIDA A DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DA ORDEM DO DIA DA  SESSÃO ORDINÁRIA DO
DIA 22/06/16, POR FALTA DE QUORUM REGIMENTAL. (1ª
SESSÃO).

5. PROJETO DE LEI Nº 073/2016, DE AUTORIA DO
PODER EXECUTIVO, (MENSAGEM Nº 036/2016), QUE DISPÕE
SOBRE A UTILIZAÇÃO E TRANSFERÊNCIA DOS SALDOS
CREDORES ACUMULADOS DO ICMS EM DECORRÊNCIA DE
OPERAÇÕES DE EXPORTAÇÃO DE MERCADORIAS, TRATA
NO § 2º DO ART. 21 DA LEI COMPLEMENTAR Nº 87, DE 13 DE
SETEMBRO DE 1996 E REVOGA A LEI Nº 8.616/2007. - COM
PARECERES INDIVIDUAIS E FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA. – RELATOR
DEPUTADO FÁBIO MACÊDO E DE ORÇAMENTO,
FINANÇAS, FISCALIZAÇÃO E CONTROLE. – RELATOR
DEPUTADO VINICIUS LOURO.

6. PROJETO DE LEI Nº 085/2016, DE AUTORIA DO
PODER EXECUTIVO (MENSAGEM Nº 039/2016), QUE DISPÕE
SOBRE A POLÍTICA DE ARQUIVOS PÚBLICOS E PRIVADOS
DO ESTADO DO MARANHÃO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. - COM PARECERES INDIVIDUAIS E
FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO,
JUSTIÇA E CIDADANIA. – RELATOR DEPUTADO ROGÉRIO
CAFETEIRA E DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, SEGURIDADE
SOCIAL E RELAÇÕES DO TRABALHO – RELATOR
DEPUTADO FÁBIO BRAGA.

7. PROJETO DE LEI Nº 055/2016, DE AUTORIA DO
DEPUTADO JOSIMAR DE MARANHÃOZINHO, QUE DISPÕE
SOBRE O FORNECIMENTO GRATUITO DE FRALDAS
DESCARTÁVEIS AOS PORTADORES DE NECESSIDADES
ESPECIAIS, AOS IDOSOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. -
COM PARECERES INDIVIDUAIS E FAVORÁVEIS DAS
COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA.
– RELATOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA E DE SAÚDE –
RELATOR DEPUTADO LEVI PONTES.

IV – REQUERIMENTOS  A  DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO

8. REQUERIMENTO Nº 314/2016, DE AUTORIA DO
DEPUTADO GLALBERT CUTRIM, QUE REQUER DEPOIS DE
OUVIDO O PLENÁRIO, SEJA DISCUTIDO E VOTADO EM
REGIME DE URGÊNCIA, EM UMA SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA, LOGO APÓS A PRESENTE SESSÃO, O
PROJETO DE LEI Nº 103/2016, DE SUA AUTORIA, QUE DISPÕE
SOBRE A VACINAÇÃO DOMICILIAR ÀS PESSOAS IDOSAS E
COM DEFICIÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
TRANSFERIDA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ORDEM DO
DIA DA  SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22/06/16, POR FALTA
DE QUORUM REGIMENTAL. (1ª SESSÃO).

9. REQUERIMENTO Nº 321/2016, DE AUTORIA DO
DEPUTADO EDUARDO BRAIDE, QUE REQUER DEPOIS DE
OUVIDO O PLENÁRIO, SEJA ENCAMINHADO
REQUERIMENTO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES À
ESCOLA ANNA ADELAIDE BELLO-SESI, DO SISTEMA FIEMA,
PARABENIZANDO-A POR SER A PRIMEIRA ESCOLA DE SÃO
LUÍS A TER IMPLANTADO O CONSELHO ESCOLAR
ANTIDROGAS, COM BASE NA LEI Nº 10.302/2015, DE SUA
AUTORIA.

10. REQUERIMENTO Nº 322/2016, DE AUTORIA DO
DEPUTADO MAX BARROS, QUE REQUER DEPOIS DE OUVIDO
O PLENÁRIO, SEJA ENCAMINHADO AO EXCELENTÍSSIMO
SENHOR GASTÃO DIAS VIEIRA, PRESIDENTE DO FUNDO
NACIONAL DE DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO – FNDE,
MENSAGEM PARABENIZANDO-O PELO TRANCURSO DE
SEU ANIVERSÁRIO, OCORRIDO NO DIA 15 DO CORRENTE,
DESEJANDO-LHE QUE AS BENÇÃOS DIVINAS SEJAM
SEMPRE PLENAS DE SAÚDE, PAZ E PROSPERIDADE.

11. REQUERIMENTO Nº 318/2016, DE AUTORIA DA
DEPUTADA NINA MELO, QUE REQUER DEPOIS DE OUVIDO
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O PLENÁRIO, SEJAM REGISTRADOS NOS ANAIS DESTA CASA
VOTOS DE CONGRATULAÇÕES À POPULAÇÃO DO
MUNICÍPIO DE IMPERATRIZ, PELA PASSAGEM DE SEU 164º
(CENTÉSIMO SEXAGÉSIMO QUARTO) ANIVERSÁRIO, QUE
OCORRERÁ NO PRÓXIMO DIA 16 DE JULHO,
OPORTUNIDADE EM QUE REQUER TAMBÉM, QUE SE DÊ
CIÊNCIA AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO, SENHOR
SEBASTIÃO TORRES MADEIRA E À CÂMARA DE
VEREADORES NA PESSOA DO SEU PRESIDENTE, SENHOR
HAMILTON MIRANDA.

12. REQUERIMENTO Nº 319/2016, DE AUTORIA DA
DEPUTADA NINA MELO, QUE REQUER DEPOIS DE OUVIDO
O PLENÁRIO, SEJAM REGISTRADOS NOS ANAIS DESTA CASA
VOTOS DE CONGRATULAÇÕES À POPULAÇÃO DO
MUNICÍPIO DE BURITI BRAVO, PELA PASSAGEM DE SEU 85º
(OCTOGÉSIMO QUINTO) ANIVERSÁRIO, QUE OCORRERÁ
NO PRÓXIMO DIA 05 DE JULHO, OPORTUNIDADE EM QUE
REQUER TAMBÉM, QUE SE DÊ CIÊNCIA AO
EXCELENTÍSSIMO PREFEITO, SENHOR CID PEREIRA DA
COSTA E À CÂMARA DE VEREADORES NA PESSOA DO SEU
PRESIDENTE, SENHOR JOSÉ BRAZ ALVES DOS SANTOS.

13. REQUERIMENTO Nº 320/2016, DE AUTORIA DA
DEPUTADA NINA MELO, QUE REQUER DEPOIS DE OUVIDO
O PLENÁRIO, SEJAM REGISTRADOS NOS ANAIS DESTA CASA
VOTOS DE CONGRATULAÇÕES À POPULAÇÃO DO
MUNICÍPIO DE BENEDITO LEITE, PELA PASSAGEM DE SEU
97º (NONAGÉSIMO SÉTIMO) ANIVERSÁRIO, QUE
OCORRERÁ NO PRÓXIMO DIA 15 DE JULHO,
OPORTUNIDADE EM QUE REQUER TAMBÉM, QUE SE DÊ
CIÊNCIA AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO, SENHOR
LAUREANO BARROS E À CÂMARA DE VEREADORES NA
PESSOA DO SEU PRESIDENTE, SENHOR BRUNO
GUIMARÃES.

V – REQUERIMENTOS  A  DELIBERAÇÃO DA MESA

14. REQUERIMENTO Nº 317/2016, DE AUTORIA DO
DEPUTADO JÚNIOR VERDE, QUE REQUER DEPOIS DE
OUVIDA A MESA, SEJA ENVIADA MENSAGEM DE PESAR À
FAMÍLIA DO SOLDADO MILITAR EDELFRAN CALDAS SILVA,
POR OCASIÃO DO SEU FALECIMENTO NO DIA 17 DO MÊS
EM CURSO.

15. REQUERIMENTO Nº 323/2016, DE AUTORIA DO
DEPUTADO RIGO TELES, QUE REQUER DEPOIS DE OUVIDA
A MESA, SEJAM CONSIGNADOS NOS ANAIS DESTA CASA,
VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR LUIS
COELHO BATISTA, OCORRIDO NO ÚLTIMO DIA 20 DE JUNHO
DE 2016, EM DECORRÊNCIA DE FALÊNCIA MÚLTIPLA DOS
ÓRGÃOS, NO MUNICÍPIO DE SÃO LUÍS; REQUER, AINDA,
SEJA ENCAMINHADA MENSAGEM DE PESAR À VIÚVA
MARIA AUGUSTA DA CUNHA, EXTENSIVA AOS DEMAIS
FAMILIARES.

PAUTA DE PROPOSTA PARA RECEBIMENTO DE EMENDA
DATA: 23/06/2016 – QUINTA-FEIRA

ORDINÁRIA  1ª SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 133/16, de autoria do Senhor

Deputado Adriano Sarney, que estabelece as diretrizes para a Orientação
Profissional dos alunos de Ensino Médio, no âmbito das escolas
públicas do Estado do Maranhão.

2. PROJETO DE LEI nº 134/16, de autoria do Senhor
Deputado Adriano Sarney, que estabelece as Diretrizes para a
construção da Política Estadual de Incentivo ao Esporte no âmbito do
Estado do Maranhão.

ORDINÁRIA  2ª  SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 132/16, de autoria do Senhor

Deputado Cabo Campos, que considra de Uiilidade Pública, o Corpo

de Capelães Oficiais do Brasil – CCOB, com sede e foro em São Luis-
MA.

2. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 018/16,
de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o Parlamento Estudantil
no âmbito da Assembléia Legislativa do Maranhão.

3. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 019/16, de autoria do
Senhor Deputado Fábio Macedo, que concede a Medalha Manoel
Beckman, ao Senhor Weverton Rocha – Deputado federal.

PRIORIDADE  3ª  E  ULTIMA  SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 130/16, enviado através da

Mensagem Governamental nº 051/16, que altera a lei nº 8.451, de 5 de
setembro de 2006, que dispõe sobre a criação do Conselho Estadual de
Juventude – CEJOVEM, e dá outras providências.

2. PROJETO DE LEI Nº 131/16, enviado  através da
Mensagem Governamental nº 052/16, que dispõe sobre a criação de
empregos no quadro da Empresa Maranhense de Administração
Portuária – EMAP.

ORDINÁRIA  3ª  SESSÃO:
1. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 017/16,

de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação do Programa
Visita Cidadã: Conhecendo o Poder Legislativo do Estado do Maranhão.

ORDINÁRIA  4ª  E  ULTIMA   SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 126/16, de autoria do Senhor

Deputado Edson Araújo, que dispõe sobre a atividade de instalação de
piscicultura no Estado do Maranhão e suas relações com o meio
ambiente e dá outras providências.

2. PROJETO DE LEI Nº 127/16, de autoria do Senhor
Deputado Edson Araújo, que determina gratuidade do estacionamento
em Shoppings Centers e Supermercados no âmbito do Estado do
Maranhão, na forma que especifica.

3. PROJETO DE LEI Nº 128/16, de autoria do Senhor
Deputado Edson Araújo, que autoriza o Poder Executivo Estadual a
criar o Programa de Desenvolvimento da Cadeia produtiva da
Aquicultura Familiar, bem como utilizar recursos na promoção de
ações de apoio e incentivo à atividade aquícolas e dá outras providências.

4. PROJETO DE LEI Nº 129/16, de autoria do Senhor
Deputado Edson Araújo, que dispõe sobre a gratuidade da expedição
de carteira de identidade estudantil para alunos de Escolas Públicas da
rede estadual, no âmbito do Estado do Maranhão, na forma que
especifica.

5. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 016/16,
de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a alteração de dispositivos
do Regimento Interno da Assembléia Legislativa do Estado do
Maranhão.

DIRETORIA GERAL DA MESA  DIRETORA DO
PALÁCIO MANOEL BEQUIMÃO, em 22/06/16

Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da
Décima Oitava Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado
do Maranhão, realizada no dia vinte e dois de junho do ano de
dois mil e dezesseis.

Presidente, Senhor Deputado Humberto Coutinho.
Primeiro Secretário, Senhor Deputado Edilázio Júnior.
Segunda Secretária em exercício, Senhora Deputada Francisca

Primo.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores
Deputados: Andrea Murad, Antônio Pereira, Doutor Levi Pontes,
Edilázio Júnior, Edivaldo Holanda, Eduardo Braide, Fábio Braga, Fábio
Macêdo, Francisca Primo, Humberto Coutinho, Júnior Verde, Nina
Melo, Paulo Neto, Rafael Leitoa, Ricardo Rios, Roberto Costa, Rogério
Cafeteira, Stênio Rezende e Valéria Macêdo.  Ausentes os Deputados:
Adriano Sarney, Alexandre Almeida, Ana do Gás, Bira do Pindaré,
Cabo Campos, Carlinhos Florêncio, César Pires, Edson Araújo, Glalbert
Cutrim, Graça Paz, Hemetério Weba, Josimar de Maranhãozinho, Léo
Cunha, Max Barros, Othelino Neto, Professor Marco Aurélio,
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Raimundo Cutrim, Rigo Teles, Sérgio Frota, Sousa Neto, Vinícius
Louro, Wellington do Curso e Zé Inácio.

I – ABERTURA.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Em nome do povo e invocando a proteção de Deus,
iniciamos os nossos trabalhos.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Com a palavra, o Senhor Segundo Secretário para fazer
a leitura da Ata da Sessão anterior e do texto Bíblico.

A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA EM EXERCÍCIO
DEPUTADA FRANCISCA PRIMO (lê texto Bíblico e Ata) - Ata
lida, Senhor Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Ata lida e considerada aprovada.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Com a palavra, o Senhor Primeiro Secretário para
fazer a leitura do Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DEPUTADO
EDILÁZIO JÚNIOR - (lê Expediente).

II – EXPEDIENTE.

PROJETO DE LEI Nº 133 / 16

Estabelece as diretrizes para a Orientação
Profissional dos alunos do Ensino Médio, no
âmbito das escolas públicas do Estado do
Maranhão.

Art. 1° A presente Lei estabelece as diretrizes para a Orientação
Profissional aos alunos matriculados na rede pública de ensino médio
no Estado do Maranhão.

Art. 2º A orientação profissional a que se refere o art. 1º desta
Lei, tem como objetivo difundir ideias e divulgar informações entre os
alunos sobre:

I - as profissões existentes no mercado de trabalho;
II - as atribuições e oportunidades de emprego em cada área

profissional; e
III - as áreas de atuação dos profissionais formados pelas

escolas públicas nos cursos superiores oferecidos.
Parágrafo único: As atividades mencionadas no caput deste

artigo devem ser realizadas preferencialmente no início e no fim do ano
letivo, ou em data a ser escolhida pelo diretor de cada unidade escolar.

Art. 3º As atividades de orientação profissional serão
ministradas durante o período letivo, principalmente por:

I – exposições, que podem envolver trabalhos de cunho cultural;
II – palestras voluntárias com pessoas especializadas em cada

área de atuação;
III - entrevistas, podendo envolver tanto profissionais já

formados e/ou estudantes de cursos superiores de graduação;
IV - discussões em grupos e outros recursos didáticos

disponíveis.
Parágrafo único: Com a finalidade de melhorar atendimento

do disposto no caput do presente artigo, a Secretaria de Estado de
Educação em conjunto com as unidades escolares poderão convidar
profissionais de várias áreas para proferirem palestras sobre as suas
atuações e experiências, realizar atividades pedagógicas com os
professores, bem como realizar a aplicação de testes vocacionais, na
medida da disponibilidade da SEDUC.

Art. 4º O Poder Executivo regulamentará o desenvolvimento
dos trabalhos traçados pelas diretrizes dispostas nesta Lei e
acompanhará sua execução.

Art. 5º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação
SALA DAS SESSÕES DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO

ESTADO DO MARANHÃO, 21 de junho de 2016. - ADRIANO
SARNEY - Deputado Estadual – PV

JUSTIFICATIVA

Ao longo da vida escolar a maioria dos alunos, principalmente
da rede pública de ensino, não são orientados corretamente sobre a
escolha correta da profissão que almejam seguir, dada a importância de
tal decisão. Os jovens deparam-se com um variado leque de opções,
não possuindo informações e conhecimentos suficientes para decidir
por um caminho profissional em que encontrarão realização pessoal,
financeira e social.

Deve-se levar em conta três aspectos:
1. Autoconhecimento: conhecimento de si mesmo, das próprias

características, gostos, habilidades, competências, expectativas e
sentimentos.

2.  Curso: buscar informações sobre os cursos oferecidos
3. Mercado de Trabalho: analisar o mercado a partir das

oportunidades de emprego oferecidas.
Por essas razões que se justifica a apresentação do presente

Projeto de Lei, cujo objetivo é promover, nas escolas públicas do
Maranhão, a realização de atividades destinadas à orientação
profissional. Desse modo, a escola pública terá um papel fundamental
no tocante ao encaminhamento profissional.

Diante do exposto, levando-se em consideração a importância
da proposta, espero contar com o apoio dos nobres Parlamentares
para a sua aprovação.

SALA DAS SESSÕES DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO MARANHÃO, 21 de junho de 2016. - ADRIANO
SARNEY - Deputado Estadual – PV

PROJETO DE LEI Nº 134 / 16

Estabelece as Diretrizes para a construção da
Política Estadual de Incentivo ao Esporte no âmbito
do Estado do Maranhão

Art. 1º Fica instituída as Diretrizes para a construção da Política
Estadual de Incentivo ao Esporte,

Art. 2º Estas diretrizes tem o objetivo de promover, estimular,
orientar e apoiar práticas esportivas em todo o Estado do Maranhão.

Art. 3º As diretrizes para construção da Política Estadual de
Incentivo ao Esporte, para sua fiel execução, considerarão:

I - esporte escolar: o praticado nas instituições de ensino que
tenha por finalidade o desenvolvimento integral do indivíduo e a sua
formação para o exercício da cidadania e a prática do lazer;

II - esporte de desempenho: o que tem por fim o resultado e é
voltado para apresentações públicas, sendo praticado: 

a) de modo profissional, com remuneração e contrato
formal de trabalho entre o atleta e a entidade de prática esportiva;

b) de modo não profissional, praticado sem contrato de
trabalho, sendo permitido o recebimento de incentivos materiais e de
patrocínio;

III - esporte de participação ou de recreação e lazer o praticado
de modo voluntário, com a finalidade de contribuir para o bem-estar, a
saúde e a integração social dos praticantes;

IV - esporte social aquele voltado para a inclusão social.
Art. 4º As Diretrizes para a construção da Política Estadual de

Incentivo ao Esporte será elaborada com base nos seguintes
fundamentos:

I - descentralização administrativa na execução das diretrizes;
II – cooperação entre o Poder Público Estadual com

clubes, en tidades de prática e  admin istração dos esportes e
entidades representativas das diversas categorias de práticas esportivo;

III - gestão participativa da sociedade civil na gestão pública
do esporte;



QUINTA-FEIRA, 23 DE JUNHO DE 2016                                                                                       DIÁRIO DA ASSEMBLEIA6
IV - acesso universal a atividades esportivas e de lazer,

respeitadas   as   diferenças socioeconômica, religiosa, de gênero, de
idade e as necessidades especiais de qualquer natureza; 

V - proteção e incentivo às manifestações esportivas,
preferencialmente àquelas relacionadas com a identidade cultural do
Estado do Maranhão;

VI - valorização dos efeitos da prática esportiva no
desenvolvimento da cidadania e no aprimoramento físico e moral;

VII - garantia da segurança e preservação da integridade
física e mental do praticante, com o esclarecimento
das contraindicações relacionadas com a prática de cada uma das
modalidades esportivas;

 VIII - promoção de intercâmbio com instituições nacionais e
internacionais para a realização de estágios e   cursos   de
aprimoramento em áreas expoentes na prática esportiva maranhense;

IX - promoção de parcerias, quando possível, com a iniciativa
privada;

X - articulação do esporte e do lazer com os programas de
promoção da saúde e da qualidade de vida, principalmente com aquelas
realizadas pela iniciativa privada e entidades como Sesi/Senai.

Art. 5º Na implantação das diretrizes de que trata esta Lei,
observada a legislação federal já existente, poderão conter, entre outras
ações:

I - quanto às práticas esportivas:
a) prioridade à promoção do esporte escolar; 
b) estimulação o esporte social, o de recreação e lazer e o de

desempenho;
c) preservação e incentivo às manifestações esportivas de

criação maranhense, se houver;
d) realização esforços articulados com a União e os Municípios

para fomentar, aprimorar, estimular, orientar e garantir a prática
as várias modalidades esportes, de esporte amador e de esportes não
olímpicos;

e) criação de núcleos esportivos, em parceria com a iniciativa
privada, para a formação de atletas e equipes de diferentes modalidades
esportivas;

 f) assegurar aos portadores de necessidades especiais e aos
idosos   condições para a prática esporte (observadas as legislações
destes particulares) inclusive   em estabelecimentos escolares;

g) incentivo à pesquisa e o conhecimento científico e
tecnológico na área do esporte;

II - quanto à infraestrutura física:
a) reserva de áreas destinadas à prática esportiva nos projetos

de urbanização e de construção de unidades escolares;
b) utilização das áreas destinadas à prática esporte de unidades

escolares nos fins de semana e durante as férias escolares, desde que
isto não implique em gastos adicionais ao Poder Público;

c) cobertura e à iluminação das áreas destinadas à prática esporte
nas unidades escolares;

d)   preservação de espaços populares destinados à   prática
esporte. 

e) incentivo à preservação e a revitalização de áreas naturais
utilizadas na prática de esporte;

f) garantia de segurança do público, dos atletas e dos demais
agentes esportivos nos estádios e espaços de promoção do esporte,
direito individual de cada cidadão;

III - quanto ao financiamento do esporte:
a) assegurar, no que couber, recursos orçamentários para

programas, projetos e ações desportivas, profissionais ou amadoras; 
b) incentivo a participação da iniciativa privada no

financiamento do esporte;
c) incentivo à produção de material esportivo por detentos

nos estabelecimentos do sistema penitenciário estadual e integrar essa
política às medidas de trabalho e ressocialização já promovidos pela
Secretaria de Estado de Administração Penitenciaria

IV - quanto aos atletas e profissionais de educação física:
a)  inserção dos atletas em programas de assistência social e

escolar;

b) organização de calendários dos eventos esportivos
estudantis;

c) organização calendários dos eventos esportivos da rede
estadual de ensino;

d) criação de um cadastro estadual dos atletas maranhenses em
todas as modalidades, que deverá ser gerenciado por unidades esportivas
oficiais do Estado, dentro do programa orçamentário estadual já
existente.

Art. 6º As federações, ligas, clubes e associações serão
constituídas na forma da lei e gozarão de
autonomia para administração da prática esporte, observado sempre
o disposto nesta Lei, na legislação federal e nas normas internacionais
de cada modalidade esportiva.

§ 1º  Os clubes e as associações que fomentem práticas
esportivas propiciarão aos atletas integrantes de seus quadros formas  
adequadas de avaliação e acompanhamento   médicos   e fisioterápicos.

§ 2º As federações, ligas, clubes e associações sediados no
Estado poderão publicar relatório de suas atividades em veículos de
comunicação. 

Art. 7º Além de componente curricular da disciplina
Educação Física, o esporte escolar poderá ser oferecido na rede estadual
de ensino fora do turno ordinário de atividades, desde que isto não
implique em gastos excepcionais ao Poder Público.

Parágrafo Único: As competições e jogos estudantis estaduais
serão marcados preferencialmente em datas não coincidentes com os
períodos escolares.

Art. 8º O Estado poderá criar, para ajustada aplicação da Lei,
centros de formação esportiva para capacitar recursos humanos e para
receber e treinar atletas.

Parágrafo Único: Os centros de que tratam o caput deste
artigo poderão ser mantidos por recursos da iniciativa voluntária ou
privada.

Art. 9° Os gastos que surgirem da implementação das diretrizes
dispostas nesta Lei incorrerão de dotação proveniente do Fundo
Estadual de Esportes, criado pela Lei 8.702 de 05 de novembro de
2007.

Art. 10º O Poder Executivo regulamentará os dispositivos
presentes nesta Lei.   

Art. 11º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
SALA DAS SESSÕES DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO

ESTADO DO MARANHÃO, 21 de junho de 2016. - ADRIANO
SARNEY - Deputado Estadual – PV

JUSTIFICATIVA

Dá-se o nome de esporte às atividades físicas realizadas por
pessoas que se submetem a regulamentos e participam de competições.
A prática de esportes beneficia grandiosamente as pessoas e até mesmo
a sociedade, pois reduz a probabilidade de aparecimento de doenças,
contribui para a formação física e psíquica além de desenvolver e
melhorar tais formações. Na adolescência, as pessoas são influenciadas
pelo consumismo, problemas psicológicos, hábitos prejudiciais e outros
que também influenciam as demais faixas etárias, gerando conflitos
internos que desviam valores e aprendizagens antes obtidos. É neste
processo que o esporte mostra sua grande contribuição à sociedade. 

Cada esporte possui suas particularidades que envolvem as
pessoas e as fazem optar por qual praticar. Os esportes influenciam
no desenvolvimento saudável dessas e os distanciam da mentalidade
distorcida que hoje se prega no mundo, e ainda faz com que as pessoas
se distanciem da criminalidade que está presente em todos os locais de
forma bastante organizada e sedutora. Portanto, é imperioso que o
presente projeto de Lei seja apreciado positivamente o quanto antes
nesta Casa Legislativa.

SALA DAS SESSÕES DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO MARANHÃO, 21 de junho de 2016. - ADRIANO
SARNEY - Deputado Estadual – PV
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REQUERIMENTO Nº 317 / 16

Senhor Presidente,

Nos termos do que dispõe o artigo 163, inciso VIII do Regimento
Interno da Assembleia Legislativa do Maranhão, requeremos que seja
enviada mensagem de pesar à família do Soldado Militar, Edelfran
Caldas Silva, por ocasião do seu falecimento no dia 17 do mês em
curso.

O Sr. Edelfran Caldas, fazia parte da policia Militar do
Maranhão, servindo no 7º Batalhão de Polícia Militar do município de
Tufilândia, tendo sua trajetória precocemente interrompida, ao ser
brutalmente assassinado, no exercício de sua missão de zelar pela ordem
e bem-estar da coletividade.

Pelo exposto, é com imenso pesar que externamos os nossos
mais sinceros sentimentos aos familiares e amigos do Soldado Caldas,
colocando-nos solidários a todos neste momento tão difícil.  Do mesmo
modo, que lamentamos pela perda prematura de um policial exemplar
que serviu com muita honra a Polícia Militar e a toda sociedade
maranhense, protestamos também contra a violência em nosso Estado.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL” DO
PALÁCIO “MANOEL BECKMAN”, EM 21 DE JUNHO DE 2016.
- JUNIOR VERDE - Deputado Estadual – PRB

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 23.06.16
EM: 22.06.16

REQUERIMENTO Nº 318 / 16

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a Vossa Excelência que, depois
de ouvido o Plenário, seja registrado nos anais desta Casa votos de
congratulações à população do Município de IMPERATRIZ, pela
passagem de seu 164º (centésimo sexagésimo quarto) aniversário, que
ocorrerá no próximo dia 16 de julho, oportunidade em que requeiro,

também, que se dê ciência ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal,
Senhor Sebastião Torres Madeira, e à Câmara de Vereadores daquele
município, na pessoa do seu presidente, Senhor Hamilton Miranda.

Plenário Deputado “Nagib Haickel” do Palácio “Manoel
Bequimão” em São Luís, 21 de junho de 2016. - NINA MELO -
Deputada Estadual

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 23.06.16
EM: 22.06.16

REQUERIMENTO Nº 319 / 16

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a Vossa Excelência que, depois
de ouvido o Plenário, seja registrado nos anais desta Casa votos de
congratulações à população do Município de BURITI BRAVO, pela
passagem de seu 85º (octogésimo quinto) aniversário, que ocorrerá no
próximo dia 05 de julho, oportunidade em que requeiro, também, que
se dê ciência ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Senhor Cid
Pereira da Costa, e à Câmara de Vereadores daquele município, na
pessoa do seu presidente, Senhor José Braz Alves dos Santos.

Plenário Deputado “Nagib Haickel” do Palácio “Manoel
Bequimão” em São Luís, 21 de junho de 2016. - NINA MELO -
Deputada Estadual

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 23.06.16
EM: 22.06.16

REQUERIMENTO Nº 320 / 16

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a Vossa Excelência que, depois
de ouvido o Plenário, seja registrado nos anais desta Casa votos de
congratulações à população do Município de BENEDITO LEITE,
pela passagem de seu 97º (nonagésimo sétimo) aniversário, que ocorrerá
no próximo dia 15 de julho, oportunidade em que requeiro, também,
que se dê ciência ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Senhor
Laureano Barros, e à Câmara de Vereadores daquele município, na
pessoa do seu presidente, Senhor Bruno Guimarães.

Plenário Deputado “Nagib Haickel” do Palácio “Manoel
Bequimão” em São Luís, 21 de junho de 2016. - NINA MELO -
Deputada Estadual

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 23.06.16
EM: 22.06.16

REQUERIMENTO Nº 321 / 16

Senhor Presidente,

Na forma regimental, requeiro de Vossa Excelência, que, após
ouvido o Plenário, seja encaminhado Requerimento de Aplausos e
Congratulações à Escola Anna Adelaide Bello – SESI, do Sistema
FIEMA, parabenizando esta por ser a primeira escola de São Luís a ter
implantado o Conselho Escolar Antidrogas, com base na Lei n.º 10.302/
2015, de nossa autoria.

Requeiro ainda, que sejam parabenizados todos os
colaboradores da Escola Anna Adelaide Bello, na pessoa de sua gerente
Regina Sodré.
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Por fim, informo que o Requerimento de Aplausos e

Congratulações em questão deve ser entregue no endereço situado à
Avenida Dom José Delgado, s/nº, Alemanha, nesta capital, com cópia
para o presidente do Sistema FIEMA, Sr. Edilson Baldez, no seguinte
endereço: Avenida Jerônimo de Albuquerque, s/n, retorno da Cohama,
Casa da Indústria Albano Franco.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL”, DO
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, EM 20 DE JUNHO DE 2016. -
EDUARDO BRAIDE - Deputado Estadual

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 23.06.16
EM: 22.06.16

REQUERIMENTO Nº 322 / 16

Na forma Regimental requeiro a Vossa Excelência que após
ouvido o Plenário, seja encaminhado ao Excelentíssimo Sr. GASTÃO
DIAS VIEIRA, Presidente do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação  - FNDE,  Mensagem parabenizando-o pelo transcurso de
seu aniversário, no dia 15 do corrente, desejando-lhe que as bênçãos
divinas sejam sempre plenas de saúde, paz, e prosperidades.

Gastão Vieira, que foi Secretário de Planejamento, Deputado
Federal, Integrante da Comissão de Educação da Câmara dos Deputados,
Ministro do Turismo e hoje, Presidente do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação, com sua capacidade administrativa,
sendo um político transparente que sempre honrou o nosso Estado é
merecedor de todos as bênçãos alcançadas.

PLENÁRIO DEP. NAGIB HAICKEL DO PALÁCIO
MANUEL BECKMAN, em São Luis, 17 de junho de 2016. - Max
Barros - Deputado Estadual

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 23.06.16
EM: 22.06.16

REQUERIMENTO N° 323 / 16

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a V. Exa. que seja consignado nos
Anais desta Casa, votos de pesar pelo falecimento do Senhor Luis
Coelho Batista ocorrido no último dia 20 de Junho de 2016, em
decorrência de falência múltipla dos órgãos, no Município de São Luis.

Luis Coelho Batista, conhecido popularmente como Luizão,
era natural do município de Pastos Bons, mudou-se para Tuntum no
ano de 1960 onde consolidou-se como um empresário bem-sucedido
na região central (Tuntum e Barra do Corda), foi prefeito de Tuntum
no período de 1977 a 1983, e marcou historio como o primeiro deputado
eleito no município de Tuntum, cumprindo mandato de 1987 a 1991,
onde exercia uma grande liderança política, era casado com a senhora
Maria Augusta da Cunha, com a qual tiveram sete filhos: João de
Deus, Neide, Luis Junior, James, Leocádio, Celina e Kalina. Seu
falecimento deixou um sentimento de grande tristeza aos familiares e
amigos pela lastimável perda.

Requeiro, ainda, que seja encaminhada mensagem de pesar à
viúva Maria Augusta da Cunha, extensiva aos demais familiares.

SALA DAS SESSÕES DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO MARANHÃO, 22 de Junho de 2016. - RIGO TELES
- Deputado Estadual

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 23.06.16
EM: 22.06.16

INDICAÇÃO N° 423 / 16

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta casa, em
seu Art. 152, requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja
encaminhado ofício ao Exmo. Senhor Neto Evangelista,
Secretário de Estado de Desenvolvimento Social, para que proceda
com a maior brevidade possível, com a construção de um POÇO
ARTESIANO no Povoado Centro do Doutor no município de
Governador Newton Belo/MA.

O pedido para a construção do aludido poço artesiano se
justifica, pois naquela região residem diversas famílias, que a vários
anos sofrem com as dificuldades de não possuírem um sistema de
abastecimento de água apropriado para o consumo em suas casas. Tal
situação, ocasiona sérios riscos à saúde dos moradores da localidade,
tendo em vista o iminente perigo de moléstias ao qual estão sujeitos,
devido a inexistência do fornecimento de água apropriado.

Desta forma, a implantação de um poço artesiano é de suma
importância para aquela localidade, uma vez que irá contribuir para
uma melhora significativa nas condições de vida e saúde da população
que residem no referido povoado.

Plenário “DEPUTADO NAGIB HAICKEL” do Palácio “
Manuel Beckman”. São Luís, 21 de junho de 2016 – JUNIOR VERDE
– Deputado Estadual – PRB.

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO,
O SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO
DA PRESENTE INDICAÇÃO.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DEPUTADO
EDILÁZIO JÚNIOR - Expediente lido, Senhor Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Expediente lido. À publicação.

III - PEQUENO EXPEDIENTE.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Deputado Júnior Verde, cinco minutos, sem direito a
apartes.

O SENHOR DEPUTADO JÚNIOR VERDE (sem revisão do
orador) – Excelentíssimo Senhor Presidente Humberto Coutinho,
excelentíssimos senhores e senhoras que se encontram neste plenário,
galeria, imprensa, internautas, todos que estão nos acompanhando em
todo o estado do Maranhão através da TV Assembleia, a todos um
nosso bom dia. Que Deus esteja sempre nos abençoando. Senhor
Presidente, faço uso hoje dessa tribuna para destacar nesse primeiro
momento um assunto muito importante, inclusive tomou também
manchete nos jornais de circulação em todo o estado do Maranhão, que
foi a greve da Polícia Civil. A uns dois dias atrás, foi decretada ilegal e
ontem, por decisão da maioria, o Sindicato da Polícia Civil, reunido
com todos aqueles que fazem parte desse Sindicato em assembleia
geral, decidiram manter, no caso, o cumprimento da decisão judicial.
Mas no tocante há um ponto que é, acima de tudo, a compreensão que
o próprio Sindicato está tendo, que a categoria está tendo de buscar o
diálogo. Nós sabemos que uma decisão judicial não se discute, se
cumpre. E aqui em minhas mãos eu quero até repassar e fica à disposição
para V. Exas. como também para a imprensa que queira ter conhecimento
dessa questão. O Sindicato ganhou uma ação judicial que é da
incorporação de uma gratificação de natureza técnica aos subsídios
dos investigadores de polícia no Estado do Maranhão. É uma ação
judicial transitada em julgado, inclusive que enseja em alguns milhões
de reais. E essa ação é judicial, da mesma forma que teve uma ação
judicial para dizer que a greve é ilegal. Eu não quero discutir a natureza
dessa condição de ilegalidade, até porque, no meu entendimento, a
greve é um objeto legal dos trabalhadores que têm como instrumento
para poder realmente buscar a garantia dos seus direitos. Eu acredito
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que ninguém aqui vai ser contra qualquer movimento que venha dos
trabalhadores. Os trabalhadores têm o direito de se manifestar, têm o
direito realmente de fazer valer aquilo que entendem como legítimo. E
aqui eu quero dizer a V. Exas. que a manifestação da Polícia Civil foi
legítima, foi respaldada, inclusive em meses de diálogo, de
entendimentos, buscando junto à categoria a compreensão. Isso foi
dado. No ano passado nós tivemos várias reuniões. Eu quero aqui,
inclusive, agradecer a categoria, o sindicato da Polícia Civil, em nome
do Presidente Eleudo, que esteve ao nosso lado, que buscou realmente
o nosso apoio. Porque nós buscamos a nossa contrapartida, ajudando
realmente a manter o diálogo e assim nós fizemos no ano passado
todo. Éramos para ter uma proposta condizente com a categoria, com
relação ao aumento salarial no ano passado. E aqui eu já fiz um
pronunciamento a respeito disso. Nós tivemos apenas 5% que não
cobre nem inflação, que não cobre realmente ganhos reais que deveriam
ter a categoria. E uma categoria pequena, se formos comparar a outras
categorias. Um contingente pequeno de servidores do Estado, mas que
realmente demonstra no dia a dia um valor imensurável à sociedade
porque o trabalho que exercem é um trabalho vital, é um trabalho
realmente em defesa da segurança pública. Aqui faço o registro de
homens que já perderam a vida em função do amor, da paixão, da
vontade de proteger este estado. Então, infelizmente, não tiveram ainda,
e eu espero, e acredito, e tenho esperança nisto, que nós possamos
avançar nos diálogos, nas negociações para chegar a uma proposta
condizente que avance e dê realmente garantias aos trabalhadores para
que, assim, não haja mais motivação para movimentos como esse. Eu
sempre digo e sempre disse que sou contra a questão da greve. Nós não
queríamos greve, o sindicato não queria, a categoria não queria greve.
Mas como objeto realmente do que dispõe para fazer valer os seus
direitos, eles fizeram. E aqui eu quero estar solidário a minha categoria,
sou investigador de polícia, por diversas vezes tive que ir para o
enfrentamento com criminosos para defender o Estado, e todas as
vezes que o investigar de polícia prende um bandido, o bandido não
fica zangado, não fica realmente transtornado com o Estado, mas sim
com aquele que o fez, com aquele que realmente fez valer a força do
Estado. E aí, senhoras e senhores, eu queria aqui, nesse Pequeno
Expediente, vou ter a oportunidade de falar mais sobre esse assunto...
Conceda-me só mais alguns instantes, senhor presidente, porque eu
quero aqui expressar que a categoria ontem na sua ampla maioria,
prevaleceu a maioria, em assembleia geral, decidiu voltar as suas
atividades normais. Isso quer dizer um gesto que a categoria está fazendo
ao Estado. Eu espero que nós, deputados, possamos ser interlocutores
nesse processo, possamos dialogar ainda mais com o governo, chegar a
uma proposta, porque, como eu falei da questão de justiça, a justiça
tem que ser plena, então, o sindicato tem uma ação transitada em
julgado, Deputado Rafael, na Justiça, de quase 40 milhões de reais e aí
o sindicato propôs aqui para poder acabar com o impasse, negociar
esse valor em parcelas para que nós possamos dar garantia do
recebimento desse valor e assim poder acabar com qualquer manifestação
que seja divergente àquela que nós não queremos, que aqui já citei o
nome e que nunca foi objeto realmente da nossa intenção, da intenção
do sindicato. Então, já essa contraproposta foi já encaminhada ao
Secretário da Casa Civil, Marcelo Tavares, ao Secretário de Segurança,
Jefferson Portela, também encaminhada ao Dr. Antônio de Jesus Leitão
Nunes, Secretário de Estado de Governo, então o SIMPOL encaminhou
uma proposta ao governo, uma contraproposta, para que nós possamos
acabar, de vez, com esse impasse. Mas, graças a Deus, o sindicato, a
categoria, num gesto de grandeza, compreendendo a importância do
diálogo, Deputado Sousa Neto, fez a sua parte, não porque a Justiça
determinou, como já disse, tem uma ação aqui, uma ação do Sindicato
de mais de 40 milhões de reais, ganho, e não foi cumprida. Então, se a
Justiça por si só, o próprio nome já enseja o que é justo, então o que é
justo tem que ser justo para o Estado e justo para categoria, mas não se
discute aqui a questão da Justiça, se discute a questão do que realmente
o sindicato acabou de fazer, um gesto de grandeza de dar um passo
atrás para dar dois passos na frente, é o que nós queremos, poder,
realmente, levar a dignidade a esses homens e mulheres, que defendem
o Estado com a própria vida e que precisam e merecem, deputado

Hemetério, do devido respeito no que tange seus direitos aos ganhos
salariais, para que eles possam sustentar suas famílias com mais
dignidade. Muito obrigado a todos e que Deus nos abençoe.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO - Deputado Raimundo Cutrim.

O SENHOR DEPUTADO RAIMUNDO CUTRIM (sem
revisão do orador) - Senhor presidente, senhores deputados, imprensa,
eu ouvi ainda há pouco o colega Júnior Verde falar sobre a greve dos
policiais militares. Como o Maranhão todo sabe, por questão de
princípio e de formação, eu sempre fui e sempre serei contrário à greve
em serviços essenciais. Eu acredito que já deveria ter sido regulamentada
a Lei de Greve que a Constituição deixou aberta e até hoje nunca foi
regulamentado o direito de greve no caso de serviços essenciais, porque,
quando há uma greve nesses serviços, atinge toda a coletividade. Agora
a situação da Polícia Civil, dos policias militares e dos peritos, nós
temos que olhar com carinho, porque são aquelas pessoas que estão ali
no dia a dia, como também sou contrário a qualquer tipo de reforma
pela qual os policias civis e militares percam a sua dedicação exclusiva,
há algumas linhas que defendem que o policial militar ou civil não é um
servidor publico comum. Então nós temos que ter em mente que toda
polícia no mundo que se preza tem que ter dedicação exclusiva. Não
podemos aceitar nunca que um policial possa ser um servidor público
de horário, de 08 horas às 12 horas e de 14 horas às 16 horas ou 18
horas, como quer que seja. Então o policial tem que ter a dedicação
exclusiva porque, na hora que ele tem uma atividade paralela, ele deixa
de ser policial. Então é por isso que nós temos que fiscalizar alguma
atividade paralela e também trabalhar para que eles possam ter um
salário que sustente a ele e a sua família. Nós sabemos que os salários
dos policiais são baixos, em nível de Brasil, os policiais do nosso
Estado ganham relativamente bem, em nível de Brasil, mas nós
precisamos melhorar, e eu tenho certeza de que o governador tem um
compromisso com o sistema de segurança pública que tanto ajudou a
elegê-lo. Uma grande maioria estava junto com o governador e ajudou
na sua eleição, na sua vitória, e agora o governador tem que fazer o que
é possível, dentro do que o Estado possa suportar, para que possa
ajudar os nossos colegas, tanto os policiais civis. Quando estava no
sistema de segurança, eu sempre busquei uma paridade, então, quando
dava para a Polícia Militar, também era para a Polícia Civil, para que
ficassem de maneira equiparada, já que a Constituição não determina
assim, mas que os salários ficassem aproximados do coronel com o
delegado, do praça com os policiais civis, tendo em vista que o trabalho
é só um. E ficando de uma maneira próximo ao salário de uma categoria
e da outra, com certeza é de maneira melhor, de maneira salutar para
que as duas instituições possam prestar esse serviço à sociedade. E
também nós temos que lembrar também esses peritos. Os peritos, na
época de 97/98, ganhavam menos do que um policial civil. Na época, o
policial civil era de nível médio e eles eram de nível superior. Então, na
época, nós conseguimos uma gratificação. Depois essa gratificação
dos peritos, que é uma classe pequena, bem como os médicos legistas,
essa gratificação foi incorporada ao salário. E a nossa luta e o nosso
pensamento é que o salário dos peritos com médicos legistas fossem
equiparados aos de delegados, como ocorre na polícia federal. Em
alguns estados também, os peritos, como eu já disse, os salários são
iguais aos dos delegados, porque a perícia é uma classe de suma
importância, tão importante como as demais, como da Polícia Civil, da
Polícia Militar, para que possam fazer o trabalho. Porque eles é quem,
através dos laudos periciais, embasam tanto a justiça, dando a sentença,
bem como a polícia para concluir o trabalho de polícia judiciária. Então
os peritos, o meu pensamento, a nossa luta que já vem desde 97, é que
os salários dos peritos, dos médicos legistas fossem igualados aos dos
delegados, como tem na Polícia Federal e na maioria dos Estados.
Então o Governador deveria mandar fazer um estudo, fazer um
levantamento e o que pode ajudar agora com relação ao reajuste de
salário tanto da Polícia Militar como da Polícia Civil, dos peritos, dos
auxiliares de peritos e de todos do sistema de segurança pública, para
que eles possam continuar nesse trabalho, que é prestar um serviço de
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qualidade à sociedade. Então a gente sabe que o trabalho da Polícia não
é fácil, é difícil, pois são 217 municípios onde têm que prestar esse
serviço, e ainda nós estamos com o índice de criminalidade acima da
normalidade. Jamais a gente pode vir aqui dizer que a segurança está
boa, porque não está. Nós precisamos estabilizar. Nós ainda não
conseguimos estabilizar. Depois de a gente estabilizar, a gente pode
trabalhar para reduzir o índice de criminalidade. Nós ainda estamos
muito instáveis. Tem mês que ocorrem tantos homicídios, em outros
meses ocorre menos. O caso de explosão de caixas eletrônicos está em
um índice muito alto também. Então a gente precisa fazer um trabalho
de inteligência, um trabalho para que a gente estabilize e, depois de
estabilizado, vamos trabalhar para que possa reduzir. Então aqui na
Assembleia Legislativa, nós, os 42 deputados, temos que trabalhar e
apoiar o Governo para que a gente possa levar ideias junto ao sistema
de segurança pública e que a gente possa trabalhar na estabilidade e
depois trabalhar na redução. O Governador fez curso e concurso, já
colocou mais de 1.500 policiais civis e militares, tem investido naquilo
que é possível. Mas vamos trabalhar para que a gente possa chegar à
estabilidade e depois trabalhar na redução. Era só isso, senhor
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Com a palavra, o Deputado Rafael Leitoa.

O SENHOR DEPUTADO RAFAEL LEITOA (sem revisão
do orador) - Senhor Presidente, Senhoras Deputadas e Senhores
Deputados, galeria, imprensa. Senhor Presidente, eu venho aqui apenas
destacar o grande trabalho do Secretário de Educação do Estado, Senhor
Felipe Camarão, que tem tratado diretamente com todas as Unidades
Regionais de Educação, no interior do Estado. Estive no sábado, na
nossa querida cidade vizinha de Matões, onde o Secretário Felipe
Camarão fiscalizou pessoalmente as obras de manutenção e reforma
das escolas do estado naquela cidade, onde pôde conversar diretamente
com os professores, onde pôde conversar diretamente com os diretores,
com as lideranças políticas locais, onde pôde ouvir, inclusive sugestões
e os reclames para poder avançar a educação do Estado. Digo isto
porque não é a primeira visita que o Secretário Felipe Camarão faz ao
interior do estado, isso tem sido uma agenda constante onde o Secretário
de Educação do Estado desce ao interior do estado para conhecer a
realidade em que vive o nosso alunado. O Secretário Felipe já esteve no
município de Timon fazendo alguns compromissos e principalmente
cumprindo. Ontem, Senhor Presidente, mais um compromisso foi
cumprido, os vigilantes que estavam naquela dificuldade de
recontratação, hoje estão já nos seus postos de trabalho, todas as
escolas estão com vigilância, mas um compromisso que o Secretário
Felipe Camarão, por meio da nossa interveniência tinha feito com a
nossa cidade e cumpre, sem falar da estrutura já dos bebedouros em
algumas escolas e estamos avançando para melhorar ainda mais a
estrutura da rede estadual de ensino, tendo em vista hoje que a rede
municipal de ensino é referência não só para o Estado do Maranhão,
mas para o País. Então, o Secretário Felipe, quero aqui destacar que é
mais um compromisso que ele consegue cumprir. Tenho certeza absoluta
de que o Governador Flávio Dino escolheu o Secretário Felipe para dar
essa dinâmica também à Secretaria, que já tinha passado por um
processo, vale lembrar que a rede estadual de ensino que nos foi
entregue, que foi entregue ao Governador Flávio Dino, é uma rede
extremamente sucateada, e que precisava passar por várias intervenções.
O Governador já tem avançado bastante nas progressões dos
professores, no concurso público, enfim, em várias ações da educação,
e agora tem um secretário dinâmico, atuante e, sobretudo, comprometido
com a causa da educação, aqui no Estado Maranhão, até porque é
professor por paixão, por convicção e sabe da necessidade de
melhorarmos o ensino, aqui no Estado do Maranhão. Quero aqui
agradecer, de público, ao Secretário Felipe para que possamos ainda
mais avançar na infraestrutura da educação do nosso Estado, dando
assim uma qualidade ao ensino médio, que é nossa competência
constitucional para que a gente possa, a partir daí, termos assim, um
campo profissional bem mais amplo, já temos aí os IEMAS instalados

e inaugurados no interior do Estado também, e assim esperamos com
que essa nossa juventude esteja sempre pronta e preparada para o
mercado de trabalho. Era isso, Senhor Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO - Deputado Rigo Teles.

O SENHOR DEPUTADO RIGO TELES (sem revisão do
orador) - Senhoras e senhores deputados, imprensa, galeria, amigos e
amigas que nos assistem através da TV Assembleia. Senhor Presidente,
eu estive agora nesse final de semana visitando alguns municípios,
inclusive no domingo, o município de Arame, onde participei de
algumas reuniões. No município de Jenipapo dos Vieiras também estive
participando de algumas reuniões, mas na segunda-feira... Eu quero
falar aqui de dois momentos, um que participei de um momento triste
e outro ontem de momento de alegria. Momento triste, na segunda-
feira, em que fiz presença na cidade de Tuntum, no velório do ex-
prefeito de Tuntum, que faleceu por problemas de falência múltipla de
órgãos. O senhor Luís Coelho Batista, popularmente conhecido como
Luizão, foi prefeito do município de Tuntum no período de 1977 a
1983 e foi deputado estadual. O primeiro deputado estadual da história
de Tuntum eleito, praticamente, por Tuntum de 1987 a 1991. E acredito
eu que foi colega do deputado presidente desta Casa Humberto
Coutinho. E foi um grande deputado estadual, foi um grande prefeito
daquele município. Faleceu no dia 20 de junho, segunda-feira passada,
deixando a senhora Maria Augusta da Cunha, viúva, com quem teve
sete filhos: João de Deus, Neide, Luís Junior, James, Leocádio, Celina
e Karina, o seu falecimento deixou um sentimento grande de tristeza
aos familiares e amigos pela lastimável perda do cidadão, do homem
público, empresário que, realmente, deixou a viúva Maria Augusta da
Cunha com seus filhos e teve um prejuízo muito grande para nossa
região, este cidadão que, como foi um grande prefeito de Tuntum, foi
também um grande parlamentar que contribuiu muito para o
crescimento e desenvolvimento do Estado do Maranhão. E nós
participamos do seu velório onde comoveu não só o município de
Tuntum, mas também toda aquela região Central do Maranhão, entramos
aqui com Requerimento nesta Casa, espero que seja aprovado pelos
Senhores pares, porque é um ex-colega de Parlamento que muito
contribuiu para o Maranhão e para o crescimento desta Casa como
deputado estadual e como prefeito de Tuntum. Mas o momento alegre
foi que ontem nós participamos das festividades de aniversário da
cidade de Itaipava do Grajaú. Itaipava do Grajaú, cidade esta
centralizada, lá na região Central do Maranhão, já mais ligada a região
Sul do Maranhão, desmembrada do município de Grajaú, onde estavam
presente o primeiro prefeito, Vicente da Galileia, estava lá nas
festividades; o segundo prefeito, que muito trabalhou, foi prefeito por
dois mandatos, Luiz Gonzaga, se encontrava aqui em São Luís, como
se encontra ainda está lá no nosso gabinete, estamos tratando de assuntos
políticos da região e também o prefeito Joãozinho do Dimaizão, que é
o atual prefeito daquele município, onde participamos das festividades,
onde participamos de grandes movimentos, durante todo o dia, participei
das 07h30 até o final da tarde dos movimentos, inaugurações de várias
obras, vários movimentos daqueles municípios. Então, quero aqui
parabenizar os ex-prefeitos, o prefeito atual, Joaozinho do Dimaizão,
por ter um excelente trabalho, uma boa administração voltada para o
crescimento daquele município. Itaipava do Grajaú, desde os primeiros
prefeitos, Vicente da Galiléia, Luis Gonzaga é um município que estava
dentro dos 10 municípios que tinham o pior IDH do Estado do
Maranhão, o pior índice de IDH do Estado do Maranhão, e com o
trabalho de responsabilidade dos ex-prefeitos e do atual prefeito que
vem muito bem administrando aquele município, hoje Itaipava do
Grajaú não está mais dentro de nenhum dos 20 piores municípios com
o menor índice de IDH do Estado do Maranhão. Então, isso é um
avanço, estamos entre os 30 municípios, então vamos sair desse
patamar, dos 30 piores municípios do Estado do Maranhão com o
maior índice de IDH e o mais baixo, nós já saímos da linha vermelha, da
amarela, agora estamos na verde. Então, isso aí é um trabalho voltado
para a população, para o crescimento da população, é um trabalho de
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compromisso dos gestores, do gestor, dos ex-gestores para com a
população daquele município. Então, ontem, Itaipava do Grajaú estava
de festividades pelos 20 anos de emancipação política daquele
município, parabéns ao prefeito Joãozinho, parabéns aos vereadores a
todo o secretariado que fizeram um excelente trabalho, grande festa,
ontem, realmente vi que as festas começaram, a partir das 06h, participei
das 07h30 até o final do dia, e ainda havia festividade para durante
tantas horas da noite. Mas quero aqui reconhecer o trabalho do prefeito
Joãozinho do Dimaizão, lá no município de Itaipava do Grajaú, que
está dando continuidade a um grande trabalho do ex-prefeito Luís
Gonzaga.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Deputado Zé Inácio.

O SENHOR DEPUTADO ZÉ INÁCIO (sem revisão do
orador) – Senhor Presidente, deputados, deputadas, galeria, imprensa,
todos que nos acompanham pela TV Assembleia, pela internet, pela
Rádio Assembleia. Eu quero em nome da companheira Cecília Amim,
que é secretária executiva da Comissão de Justiça e Paz de São Luis,
informar e ao mesmo tempo convidar para uma Conferência que será
realizada hoje, no auditório Fernando Falcão, às 17 horas. É uma
Conferência organizada pela Comissão de Justiça e Paz da Arquidiocese
de São Luís, que terá como tema “Brasil: Forças Politicas e Perspectivas
de Futuro” e terá como conferencista o ex-presidente Nacional da
OAB, Marcelo Lavenère. Marcelo Lavenère não só será o conferencista
dessa importante palestra como fará uma análise de conjuntura política,
conjuntura econômica e análise também desse momento de convulsão
social por qual passa o país. Ele vai tratar também da importância de
se fazer a defesa do Estado Democrático de Direito e pela experiência
que tem como advogado, como militante político e social e como
Presidente Nacional da OAB será uma grande e importante palestra
que eu aproveito para convidar todos os presentes, os que nos
acompanham pelo Sistema de Comunicação da TV Assembleia. E
convidar todos os trabalhadores e trabalhadoras, as Centrais Sindicais,
que é um tema que também é importante para discussão por aqueles
que militam no movimento sindical. militante social, lideranças políticas,
religiosas, as pastorais, principalmente que atuam vinculada à Igreja
Católica, as diversas Igrejas que têm aqui em São Luís, a classe
estudantil, os intelectuais, as donas de casa, a imprensa, a sociedade,
de modo em geral. Para que esse momento desta Conferência seja um
momento que possamos estar construindo a partir do debate sobre a
igualdade da justiça, da solidariedade, por meio do fortalecimento da
Sociedade do Estado Democrático de Direito. Então, aproveito este
momento em nome da Comissão Arquidiocesana de São Luís, da
Comissão de Justiça e Paz, convidar todos para esta Conferência que
acontecerá às 17h, no Auditório Fernando Falcão.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO - Deputado Wellington do Curso.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO (sem
revisão do orador) – Senhor Presidente, demais Membros da Mesa,
senhoras e senhores deputados, galeria, hoje, especialmente ocupado
por três amigos, ex-aluno e professor de matemática, professor
Arquimedes Diniz, amigo e professor João Batista, professor de língua
portuguesa, dois renomados professores do Curso Wellington,
professor Arquimedes e professor João Batista, e também recebendo a
visita do amigo Sandro. Arquimedes e João Batista, sejam bem vindos
à Casa do povo. Muito me orgulha a visita e a participação de vocês na
nossa sessão plenária. Recebemos também nesta Casa na galeria alguns
ex-alunos aprovados e excedentes no último concurso da CAEMA.
Estão aí lutando pela nomeação, indo à CAEMA, junto ao Governo do
Estado, na Secretaria, onde realizamos também audiência pública na
última sexta-feira, dia 17. Sejam bem vindos à Assembleia, sejam bem
vindos à Casa do povo. Galeria, imprensa, internautas, telespectadores
da TV que nos assistem através da TV Assembleia. Aproveitando a
presença dos jovens lutadores, aguerridos, aprovados no concurso da

CAEMA, além de fazer o registro da presença de vocês, eu aproveito
também para fazer o registro da nossa audiência no último dia 17.
Realizamos audiência na Assembleia Legislativa no último dia 17 no
plenarinho, contamos com a presença de representantes da CAEMA,
com os aprovados do último concurso da CAEMA e a audiência, que
teve uma participação efetiva dos aprovados, contou com o senhor
Carlos Rogério, que é o Diretor de Operação da CAEMA, e da assessora
jurídica da companhia, que é a Tereza Martins, e de vários aprovados.
Na ocasião, vários aprovados fizeram pronunciamento, fizeram as
suas alegações e principalmente o que foi diagnosticado, foi detectado,
é o déficit de servidores públicos, na CAEMA, e, o mais importante,
a CAEMA deflagrou greve, em todo o Estado do Maranhão. Então, a
companhia está em greve, em São Luís, e em todo Estado do Maranhão
e acredito que seja um momento oportuno para o Governo do Estado,
o Governo Flávio Dino, para o Diretor Geral da CAEMA, ponderar,
fazer as considerações pertinentes, necessárias, e, inclusive a viabilidade
técnica e financeira para nomeação dos aprovados. Nós sabemos que o
número de servidores efetivos é pequeno, temos aí um déficit
constatado, estão priorizando terceirizações, também constatadas pela
reivindicação dos aprovados, e nós que estudamos e ficamos em último
lugar, lamentamos a não nomeação, palavra de uma pessoa que, inclusive
está na plateia, está na galeria, que foi o Marcelo. Sobre o assunto, nós
afirmamos e nós entendemos que a convocação dos aprovados em
concurso é um dos meios de garantia à moralidade em serviço público,
é o que pregou o Artigo 37 da Constituição Federal, são os princípios
da administração pública, a moralidade e nós acreditamos na moralidade
do serviço público. Nós não nos beneficiamos do serviço público,
como que enquanto professor, enquanto incentivador, enquanto ex-
sargento do Exército... fui aprovado no concurso para sargento do
Exército... enquanto professor e orientador para que as pessoas possam
mudar de vida através do concurso público de forma digna... e, ao ser
deputado, eu me locupletar, me beneficiar?! Hoje não tenho nenhum
cargo no governo do Estado do Maranhão, nenhum cargo no governo
Flávio Dino, não tenho nenhum cargo na prefeitura de São Luís, não
tenho nenhum cargo a não ser os meus assessores no meu gabinete. Eu
procuro dar o exemplo e procuro fazer com a administração e com os
outros exatamente aquilo que eu gostaria e que eu quero que façam
comigo. Então a moralidade no serviço público é um princípio básico
da administração pública. E eu falo com consistência, eu falo com
coerência: não tenho nenhum cargo no governo do Estado e nem na
prefeitura de São Luís. E por isso, todas as vezes que faço meu
pronunciamento, eu faço no sentido da moralidade do serviço público.
E não tento fazer um benefício ou advogando em causa própria em
momento algum. Todas as lutas que travamos aqui em defesa dos
professores, dos excedentes para professores, dos excedentes da Polícia
Militar, da Polícia Civil, do Tribunal de Justiça e também da Caema.
Não estamos aqui impondo que se convoque um ou outro candidato, o
que compreendemos é que a convocação dos aprovados em concurso é
um dos meios para se garantir a moralidade no serviço público como já
ratificamos. Constitucionalmente, convocar é o ato do Executivo e não
do Legislativo. Senhor presidente, nós sabemos disso. Nós sabemos
que é um ato do Executivo. Não estamos impondo nada ao Executivo,
mas enquanto Legislativo estamos dando a nossa contribuição, que é
discutir, que é trazer para o plenário desta Casa. Porque muitas vezes
o Plenário desta Casa não compreende, porque muitas vezes não há o
debate, foge-se do debate da forma correta, de forma coerente. Então,
ao trazer esse tema, é para que haja o debate. Prova disso, senhor
Presidente, é que já fizemos defesa também, inclusive, da nomeação de
aprovados também da própria Assembleia Legislativa. Não para
constranger a Assembleia, não para constranger o Presidente, pelo
contrário, uma moralidade. Então nós vivemos um momento diferente
no Brasil e a sociedade tem um olhar voltado para as nossas ações. Por
isso aqui estamos para permitir o debate sobre a possibilidade de
convocar esses candidatos e então enfatizar a eficácia pelo serviço
prestado pela Companhia. Então nosso apoio incondicional em defesa
da moralidade do serviço público do Estado do Maranhão, da Prefeitura
de São Luís, da Companhia de águas e esgotos. Que o Governador
possa ser sensível e que o diretor da CAEMA possa ver a viabilidade
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técnica e financeira e possa conceder a nomeação dos aprovados no
concurso da CAEMA. Fica aqui o nosso pedido, fica aqui a nossa
solicitação e a palavra do Senhor para o dia de hoje “Não pervertam a
justiça nem mostrem parcialidade. Não aceitem suborno, pois o suborno
cega até os sábios e prejudica a causa dos justos”, Deuteronômio 16:19.
Como em um piscar de olhos todos nós daremos satisfação das nossas
vidas, tudo pode estar encoberto, menos aos olhos de Deus. Que Deus
abençoe a todos, que Deus seja louvado.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Com a palavra, o deputado Eduardo Braide.

O SENHOR DEPUTADO EDUARDO BRAIDE (sem revisão
do orador) - Senhor presidente, senhoras deputadas e senhores
deputados, galeria, imprensa, telespectadores da TV Assembleia.
Senhor presidente, venho a esta tribuna para fazer o registro da vistoria
que fizemos ontem no Aeroporto Internacional de São Luís, Marechal
Hugo da Cunha Machado, e lá estiveram presentes o deputado Rafael
Leitoa, deputado Zé Inácio, deputado Levi Pontes e deputado Sérgio
Frota. O deputado Júnior Verde foi convidado, mas não pôde ir, já que
estava em outro evento. Pois bem, senhor presidente, em primeiro
lugar, vamos começar com as notícias que eu acho que são de interesse
de toda população, que é o prazo de entrega das obras de ampliação do
Aeroporto de São Luís. Fizemos a vistoria tanto na parte de embarque
como desembarque, deputada Francisca Primo, e a primeira noticia é
que a área de desembarque vai duplicar a capacidade de desembarque
do aeroporto e será entregue entre 15 e 30 dias. Essa informação nos
foi passada pelo diretor nacional de Engenharia da Infraero juntamente
com o diretor nacional de Operações da Infraero. Então nós iremos
acompanhar e cobrar para que esse prazo seja cumprido, uma vez que
essa reforma, essa obra na verdade era para ter sido entregue desde o
dia 26 de maio. No que diz respeito à área de embarque, ficou
estabelecido o prazo de entrega até o dia 26 de agosto, deputada
Francisca Primo, e é isso que nós vamos cobrar também e acompanhar
de maneira permanente junto à Infraero para que possa ser cumprido
esse prazo de entrega. Em relação ao episódio que aconteceu, que foi o
apagão que se deu inicialmente na noite da sexta-feira, dia 17, deputado
Sousa Neto, que também se fazia presente na vistoria e que fez as suas
perguntas lá aos representantes da Infraero. Primeiro foi confirmada a
informação de que houve um curto-circuito na subestação elétrica do
aeroporto. Esse curto-circuito se derivou para um incêndio no banco
de capacitores que acabou atingindo o quadro geral do aeroporto. A
informação que fica é que uma nova subestação está sendo providenciada
e novos geradores estão sendo adquiridos para colocar à disposição,
mas sem dúvida nenhuma, deputado Sousa Neto, ficou claro que a
Infraero não dispunha de um plano de contingência para resolver uma
situação como essa. A reclamação também que foi feita por vários
usuários é de que as informações no que diz respeito à volta da operação
do aeroporto estavam concentradas tão somente num telefone de
Brasília. Foi registrada essa reclamação por parte da Comissão de
Obras, e a Infraero já se disponibilizou a deixar uma equipe
permanentemente no aeroporto para que, em caso de alguma situação
que venha comprometer a operação deste terminal, essas informações
sejam prestadas diretamente pela Infraero local e não mais pela Infraero
de Brasília. Portanto, fica aqui, senhor presidente, mais uma vez o
sentimento de dever cumprido da Comissão de Obras desta Casa e de
todos os deputados que lá estiveram presentes realizando esta vistoria,
para que nós possamos realmente entregar, nos próximos dias, a área
de desembarque à população de São Luís e do Maranhão e, mais à
frente, deputado Rafael Leitoa, como bem V. Ex.ª presenciou, a área de
embarque cujo prazo ficou estabelecido para até o dia 26 de agosto.
Por fim, fica ressaltada a importância dessa obra de duplicação do
aeroporto que vai dobrar a sua capacidade, deputado Rafael Leitoa, de
operação que passará dos atuais 3,4 milhões de passageiros por ano
para 5, 9 milhões de passageiros por ano. E a área construída do
aeroporto passará dos atuais 6 mil metros quadrados para 11 mil
metros quadrados. Então, sem dúvida nenhuma, é uma reforma que vai
fazer com que o aeroporto aumente a sua capacidade operacional e

quem sabe chegar a um determinado ponto que São Luís merece, a
capital que nós temos com mais de um milhão de habitantes. E o mais
importante de tudo também da vistoria foi ter cobrado da Infraero e ter
tido a resposta positiva de que uma situação como essa aqui que gerou
o apagão não deverá mais se repetir em nosso aeroporto. Então ficam,
senhor presidente, os nossos parabéns a todos os deputados que
estiveram presentes nessa vistoria e que, em nome da Assembleia,
cobraram uma posição firme e definitiva da Infraero, seja no que diga
respeito ao apagão que aconteceu, seja no que diga respeito à entrega
da duplicação deste aeroporto que é o cartão de visitas para todos
aqueles que chegam através do transporte aéreo. Senhor presidente,
era o que eu tinha a relatar.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Deputado Roberto Costa.

O SENHOR DEPUTADO ROBERTO COSTA (sem revisão
do orador) – Senhor Presidente, senhores deputados, galeria, imprensa.
Senhor Presidente, eu venho destacar aqui mais uma vez e lamentar a
situação lá da nossa cidade Bacabal. Mais uma vez, Deputado Stênio
Rezende, Bacabal vai para os meios de comunicação de forma
vergonhosa, pela irresponsabilidade e falta de sensibilidade do Prefeito
da cidade e do Secretário de Saúde. Já relatei aqui toda a situação que a
população de Bacabal vive com a falta de assistência à saúde, a o
tratamento fora do domicílio a que a população não tem acesso, a
medicação dentro do hospital municipal que não existe, as mortes que
estão acontecendo tanto no hospital como na maternidade municipal
por falta de assistência, por falta de aparelho. Já foram denunciadas
pelos próprios médicos lá na cidade de Bacabal as condições em que
eles trabalham dentro dos hospitais. E ontem a Mirante mais uma vez
mostrou para todo o Maranhão a vergonha e o sofrimento da população
de Bacabal. Um paciente, um cidadão bacabalense que fraturou a perna
foi encaminhado, Deputado Edivaldo Holanda, para o Hospital
Municipal de Bacabal e a reportagem da Mirante mostrou o tratamento
vergonhoso e criminoso que fizeram com o paciente. Por falta de
medicação, por falta de material, colocaram na perna do paciente um
pedaço de papelão. Olhem o absurdo que fizeram com o cidadão
bacabalense: um pedaço de papelão! E colocaram depois as ataduras
por cima desse pedaço de papelão. E o Secretário de Saúde,
irresponsavelmente, ainda vem dizer que era uma situação de que ele
não tinha conhecimento. Ele pode não ter conhecimento, o Prefeito
pode dizer que não tem conhecimento, mas toda a cidade de Bacabal
sabe os atos criminosos que esses dois cidadãos têm feito contra a
população de Bacabal. Aqui em São Luís tinha uma casa de apoio aos
pacientes com câncer. A qual, quando vinha um paciente com câncer de
Bacabal para se tratar no Aldenora Belo, era uma casa de apoio.
Simplesmente o Prefeito já deixou de pagar seis meses essa casa de
apoio e os pacientes hoje que não têm condições, porque já não tem o
TFD do município, porque já não tem nenhum tipo de apoio dentro do
município, hoje eles estão jogados por São Luís à própria sorte. Ao
invés de eles tomarem vergonha na cara deles e procurarem respeitar a
população de Bacabal, tanto o senhor Prefeito como o Secretário de
Saúde terminam não dando nenhuma posição clara para a população. E
os atos criminosos desses dois cidadãos estão matando crianças, jovens
e adultos na cidade de Bacabal pela irresponsabilidade de todos eles.
Eu queria saber se fosse um parente deles, se fosse um filho, se fosse
um sobrinho, se fosse uma irmã que necessitasse de um tratamento no
hospital municipal, se eles tratariam da mesma forma que tratam a
população de Bacabal. Porque já virou uma vergonha. O nível de
desrespeito que esse Prefeito de Bacabal tem com a população é uma
coisa absurda. E mais uma vez eu cobro o Ministério Público para
tomar uma posição, porque mais uma vez acontecem esses absurdos e
nada é feito contra esses dois cidadãos que têm matado a população de
Bacabal. E ontem, quando se pensou que todos os absurdos que o
senhor Prefeito e o Secretário já tinham feito contra a população de
Bacabal, simplesmente o repórter da Mirante, que fez o seu trabalho,
que fez uma reportagem porque foi mandado pela empresa em que ele
trabalha para fazer a reportagem - a esposa desse cidadão era enfermeira
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no posto de saúde da Vila Coelho Dias - simplesmente, Deputada
Valéria, o senhor Prefeito com o senhor Secretário de Saúde chamaram
a esposa do repórter para dizer que ela estava demitida pela reportagem
que a Mirante passou. O cúmulo do absurdo a que se chegou em
Bacabal. Os funcionários da prefeitura, quando fazem qualquer tipo
de greve, qualquer tipo de manifestação, são punidos com demissão. É
uma caça às bruxas tentando calar as vozes que tentam mostrar os
absurdos que acontecem dentro da Prefeitura, dentro dos postos de
saúde, dentro dos hospitais. O senhor Prefeito em vez de demitir uma
funcionária, demitir uma enfermeira, ele tinha que demitir era o Secretário
de Saúde dele por este absurdo. Ele tinha que demitir era a equipe dele
pelos absurdos que tem cometido contra a população de Bacabal, e não
tentar penalizar uma trabalhadora, não tentar penalizar uma enfermeira
que faz o serviço dela, que faz o trabalho dela, não tentar penalizar os
médicos que fazem os trabalhos deles, não tentar penalizar os auxiliares
de Enfermagem, os técnicos de Enfermagem que fazem o papel de
responsabilidade dentro do hospital, trabalhando sem a mínima
condição. O que esse Prefeito tinha que ter é vergonha na cara de
assumir as suas responsabilidades e dizer que abandonaria de uma vez
por todas a Prefeitura de Bacabal, porque o que ele tem causado de
sofrimento, o que ele tem causado de decepção ao povo de Bacabal
chegou a todos os limites. E não pode vir com a essa prática de tentar
calar a população com ameaças, com demissões, porque o que se cobra
é um direito que a população tem, a saúde. O que está se pedindo é o
mínimo de responsabilidade por parte dele. O que nós não podemos
aceitar é que essas mortes continuem acontecendo, esses absurdos
continuam acontecendo e o senhor Prefeito e o senhor Secretário de
Saúde não sejam responsabilizados. Por isso eu cobro mais uma vez o
Ministério Público, porque este absurdo que tem acontecido em Bacabal
contra a população pelo senhor Prefeito não pode continuar. É crime
por cima de crime, é desvio de dinheiro público em cima de desvio de
dinheiro público. É compra de fazenda, é compra de boi para a sua
fazenda e nada se faz contra esse cidadão que já passou de todos os
limites. Levar um paciente com uma perna quebrada e colocar um
pedaço de papelão? É um absurdo! E ele nada faz, ele nada fala. Por
isso, senhor Presidente, mais uma vez eu subo a esta tribuna para
cumprir as minhas responsabilidades enquanto cidadão bacabalense,
enquanto representante do povo de Bacabal. Vamos continuar lutando
para que esses absurdos cessem de uma vez por todas, por quê? Como
eu já disse nesta tribuna, as mortes que acontecem em Bacabal, o
senhor Prefeito e o senhor Secretário de Saúde têm que ser
responsabilizados, porque estão morrendo em função da
irresponsabilidade desse Prefeito que nada fez, nada faz. Muito
obrigado, senhor Presidente.

O SENHOR DEPUTADO EDILÁZIO JÚNIOR – Senhor
Presidente, antes de abrir a Ordem do Dia, apesar de ali o painel novo,
bonito e moderno estar mostrando vinte e oito parlamentares, eu peço
a V. Ex.ª que faça a verificação de quórum, por gentileza.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Peço aos deputados presentes para reconfirmar sua
presença para saber se tem quórum. Eu quero avisar aos senhores e
senhoras deputados que a presença está aqui no quadro. Outra presença
não tem nenhuma validade. Como o Deputado Edilázio Júnior pediu a
verificação de quórum, são esses que estão presentes é que vai valer a
sua presença nesta sessão.

IV - ORDEM DO DIA.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Como não tem quórum para deliberação, encontram-
se apenas 15 deputados. Requerimento à deliberação da Mesa:
Requerimento nº 315/2016, do Deputado Cabo Campos. Deferido.
Requerimento nº 316/2016, de autoria do Deputado Cabo Campos.
Deferido. Está incluído para amanhã: Projeto de Lei nº 073/2016, de
autoria do Poder Executivo, Mensagem nº 036/2016, segundo turno;
Projeto de Lei nº 035/2016, de autoria do Poder Executivo, Mensagem

nº 039/2016, segundo turno; Projeto de Lei nº 055/2016, de autoria do
Deputado Josimar, segundo turno; Requerimento nº 317/2016, de
autoria do Deputado Júnior Verde; Requerimento nº 318/2016, nº 319/
2016, nº 320/2016, de autoria da Deputada Nina Melo; Requerimento
nº 321/2016, de autoria do Deputado Eduardo Braide; Requerimento
nº 322/2016, de autoria do Deputado Max Barros; Requerimento nº
323/2016, de autoria do Deputado Rigo Telles.

V - GRANDE EXPEDIENTE.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO – Nenhum orador inscrito. Tempos dos Partidos e Blocos:
Bloco Parlamentar Unidos pelo Maranhão, Deputado Levi.

O SENHOR DEPUTADO DR. LEVI PONTES - Deputado
Júnior Verde por 10 minutos, Valéria Macedo por 10, Edivaldo Holanda
por 14.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO - Deputado Levi que foi o primeiro? Repita a relação
dos deputados .

O SENHOR DEPUTADO DR. LEVI PONTES - Deputado
Júnior verde por 10 minutos, Valéria Macedo por 10, Edivaldo Holanda
por 14.

O SENHOR PRESIDENTE DEPUTADO HUMBERTO
COUTINHO - Deputado Júnior Verde por 10 minutos com direito a
apartes.

A SENHORA DEPUTADA VALÉRIA MACEDO -
Presidente, eu acho que o Deputado Júnior Verde está ausente. Posso
usar?

 O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
EDILÁZIO JÚNIOR- Deputada Valéria, a senhora tem 10 minutos
com direito a apartes.

A SENHORA DEPUTADA VALÉRIA MACEDO (sem
revisão da oradora) – Senhor Presidente, Membros da Mesa, senhoras
deputadas, senhores deputados, galeria, imprensa, internautas, todos
os maranhenses que nos assistem pela TV Assembleia. Senhor
Presidente, venho à tribuna hoje convidar a todas as deputadas,
deputados, todos que se interessarem a participar de um audiência
pública que será hoje realizada no Plenarinho às 14h, onde iremos
discutir sobre o ensino técnico e de graduação em enfermagem na
modalidade ensino à distância. É uma realização do COFEN - Conselho
Federal de Enfermagem, dos CORENS - Conselho Regional de
Enfermagem, da ABEN – Associação Brasileira de Enfermagem, dos
profissionais da enfermagem, do sindicato, enfim, de todas as entidades
ligadas à enfermagem. Nós iremos discutir, senhor Presidente, essa
disseminação do ensino à distância que está acontecendo em algumas
capitais, algumas cidades do Brasil, para que nós possamos ver
realmente, ouvir as pessoas, ampliar as discussões, qualificar o debate
sobre a formação do ensino à distância em enfermagem e suas
implicações para saúde coletiva. Portanto um assunto muito importante.
E, como sempre digo, a enfermagem hoje representa 80% dos
profissionais de saúde que assistem os nossos doentes nos hospitais e
nos assistem também nas casas de prevenção, nos postos de saúde,
enfim. Então precisamos discutir, sim, e todos devem colaborar com
essa discussão da qualidade do ensino de uma profissão que é a maioria
nas casas de saúde e se precisa realmente ver esse ensino à distância,
quais os benefícios que vai trazer ou as consequências maléficas para
a sociedade. Também, senhor presidente, eu quero registar aqui a nossa
visita que fizemos ao diretor geral do Viva Cidadão e presidente do
Procon, senhor Duarte Júnior, na semana passada, juntamente com
lideranças do município de Carolina: uma liderança, o José Lucena,
uma jornalista e também liderança política, a Lorena, uma liderança do
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município de Riachão, a Simone. Tratamos de pedidos que já vêm com
o próprio prefeito e vereadores. Também tratamos do funcionamento
do Viva Cidadão do município de Carolina. Nós pedimos e, além da
conversa que tivemos com eles tratando deste assunto, fizemos uma
indicação e protocolamos já na Mesa Diretora desta Casa, a Indicação
675/2015, que pede que coloque na ordem de prioridades porque o
Duarte Júnior nos informou que está reformando todos os Viva Cidadão
aqui do Maranhão, mas nós pedimos que colocasse em ordem de
prioridade a recuperação e melhoria de infraestrutura e de atendimento
da sede da unidade Viva Cidadão do município de Carolina. Esse é um
órgão muito importante para o município de Carolina, é um órgão que
não atende só o município de Carolina, mas todos aqueles povoados da
região do município de Riachão. Realmente ele apresenta alguns
problemas administrativos e estruturais e, portanto, precisa realmente
de uma pintura, de acomodações mais adequadas aos funcionários, da
ampliação dos guichês, de um novo treinamento a esses funcionários,
mais guichês do Banco do Brasil para a retirada de documentos, enfim,
precisa realmente de uma reestruturação. E nós solicitamos ao Duarte
Junior que providenciasse e colocasse na ordem de prioridades, porque
nós sabemos da vocação turística do município de Carolina, da
importância regional que Carolina tem ali na Chapada das Mesas,
recebendo o turista e pessoas da região. A Unidade do Viva Cidadão é
muito visitada, principalmente agora que o Banco do Brasil da cidade
está fechado depois do assalto. Então, lá há uma grande movimentação
econômica de todos os cidadãos daquela região. Na mesma
oportunidade, senhor presidente, nós tratamos da possibilidade, e há
viabilidade disso, inclusive o presidente do Procon, Duarte Júnior, nos
confirmou a instalação da unidade do Procon dentro do Viva Cidadão
do município de Carolina. E como nós dissemos, esse Procon para a
cidade de Carolina, que é um município importante, além de aprimorar
as características do mercado de Carolina, garante também o respeito e
a harmonização das relações de consumo, uma vez que é inquestionável
o aumento da qualidade dos produtos e serviços postos à disposição
dos consumidores, os quais por sua vez se tornam mais conscientes
dos seus direitos e consequentemente mais exigentes. Então, além da
atuação do Procon, que é uma atuação que visa também fazer uma
educação dos comerciantes, as pessoas que promovem ali serviços que
são utilizados por turistas de todo Brasil, que visitam as cachoeiras de
Itapecuru, as cachoeiras da Pedra Caída, os visitantes que vêm de todo
Brasil conhecer as maravilhas da região da Chapada das Mesas. Hoje
nós vemos o Globo Repórter citando sempre nas matérias, divulgando
as belezas naturais da região. Então, nós precisamos sim de órgãos
como esses que qualificam serviços, que qualificam os profissionais e
que tenham também condições, através da fiscalização, das denúncias,
do aprimoramento das questões que exerce o Procon, de promover as
ações educativas, melhorar cada vez mais e contribuir com a melhoria
desse serviço. Também, senhor presidente, tratamos com o senhor
Duarte Júnior que, como já disse, é presidente do Procon, pedindo
também a sua intervenção na retomada do funcionamento da agência
do Banco do Brasil no município de Carolina que há quase um ano
sofreu um assalto, foi realmente muito danificada e até então não voltou
a funcionar, causando sérios prejuízos à economia do município, à
economia da região e também aos visitantes que todos os anos,
principalmente agora no mês de julho, visitam a cidade. Esse serviço
que o Banco do Brasil oferece, quer dizer, essa instituição financeira é
muito importante porque, além de ajudar a movimentar a economia, há
todas as movimentações financeiras que o Banco do Brasil oferece.
Então, o não funcionamento da agência causa grandes dispêndios, tanto
econômicos como financeiros, principalmente à população que precisa
do banco para resolver as questões bancárias mais complexas, como
financiamentos dos pequenos produtores, a retirada dos vencimentos
dos aposentados e pensionistas, enfim, a movimentação da região. Os
criadores de gado, todas as pessoas que utilizam e precisam do banco
no dia a dia, os comerciantes, os turistas, enfim. O fechamento desse
banco até então, há um ano, já é muito tempo, mas nós sabemos as
informações de que a estrutura do banco está pronta, a reforma todinha
que foi feita já está pronta e em pronto funcionamento, faltando apenas
alguns detalhes da questão da informática, alguns bancos de dados do

banco que precisam realmente ser viabilizados com a maior urgência
possível. Então nós fizemos esse pedido ao Duarte Júnior que ligou
imediatamente para a superintendência do Banco do Brasil, falou com
o senhor Ronaldo Alves de Oliveira pedindo que tomasse as
providencias cabíveis e necessárias para o funcionamento mais rápido
do Banco do Brasil no município de Carolina. Sabemos da importância
dessas três indicações que eu protocolei aqui nesta Casa, senhor
presidente, pois Carolina é um município importante, tanto
economicamente como na questão turística para o estado do Maranhão,
para a região Tocantina, para a região da Chapada das Mesas, para as
pessoas que moram no município e nas cidades próximas, para as
pessoas que querem empreender no município, já que com a chegada
de tantas fábricas na região principalmente com essa divulgação do
município de Carolina e da Chapada das Mesas. A necessidade desses
órgãos tão importantes para garantir a cidadania, para garantir bons
serviços, para garantir a boa impressão da região e do próprio estado
do Maranhão. Então, que funcionem a contento, com a maior brevidade
possível e com a maior eficácia e eficiência possível, tanto o Banco do
Brasil como o Procon. Então foi essa, senhor presidente, a nossa
audiência e mais uma vez peço a presença de todos vocês na audiência
pública que se realizará agora às 14 horas. Discutiremos a questão do
ensino a distância da enfermagem do Maranhão. Muito obrigada, senhor
presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
EDILÁZIO JÚNIOR – Deputado Edivaldo Holanda, cinco minutos,
com direito a apartes.

O SENHOR DEPUTADO EDIVALDO HOLANDA (sem
revisão do orador) – Senhor presidente, pedimos ao líder do nosso
bloco um tempo para fazer um registro na sessão desta manhã. O
prefeito Edivaldo, em sua linha de ações, dentre todas, existe uma,
deputado Fábio Macedo, que tenha agradado em cheio a comunidade,
trata-se ora de recuperação, ora de construção de praças que estão
sendo entregues à comunidade como verdadeiras academias públicas,
onde as pessoas podem praticar exercícios os mais diversos, no horário
melhor, no horário que lhes convém. Assim você pode, por exemplo,
observar o espaço, um espaço ou dois espaços, que ao longo de décadas
estava abandonado e que era motivo de galhofa nessa cidade, como o
antigo espaço chamado Praça do Jumento na Camboa, um ambiente
fétido, promíscuo, onde as pessoas ou por onde as pessoas não tinham
condições de transitar. Hoje são duas academias públicas, e você passa
e vê, com alegria e muita satisfação, crianças, jovens, adultos, pessoas
da terceira idade usando aquele espaço para fazer os seus exercícios
diários. A Praça do Letrado é outra obra entregue à comunidade com
múltiplas ferramentas para a prática de esportes, uma quadra muito
boa. E as pessoas ficam ali ora praticando exercícios, outros
conversando, outros jogando, e a comunidade tem se sentido feliz com
esta ação contínua do prefeito Edivaldo Holanda Júnior. Já são dezenas
de praças entregues à comunidade não como apenas e simplesmente
uma praça, mas como esse espaço completo à disposição da
comunidade. Assim é que sábado, e eu não vou falar do espaço de
ontem, eu falarei amanhã, mas sábado passado o prefeito entregou a
segunda e última etapa da Praça do Pescador no Portinho, que era um
ambiente também fétido, desprezado, sem utilidade, mas hoje a Praça
do Portinho, a antiga Praça do Pescador deu lugar a um cenário
completamente novo, somando-se às ações de recuperação de espaços
públicos desenvolvidas pela atual gestão. Este, senhor presidente, é o
registro que fazemos na manhã deste dia. Muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
EDILÁZIO JÚNIOR – Deputado Júnior Verde por dez minutos.

O SENHOR DEPUTADO JÚNIOR VERDE (sem revisão do
orador) – Excelentíssimo Senhor Presidente Edilázio Júnior, em nome
de quem eu quero cumprimentar todos os nobres colegas, como já fiz
os cumprimentos no Pequeno Expediente. Eu quero externar a nossa
satisfação e honra de estar sempre voltando a esta tribuna para defender
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sempre as causas legítimas do estado do Maranhão. Eu queria neste
momento, senhoras e senhores, fazer algumas considerações pertinentes
as nossas agendas que temos no dia a dia, sempre buscando visitar os
municípios maranhenses, sempre nos nossos finais de semana, nos
devotando a este estado, e claro no compromisso, acima de tudo,
também partidário. Eu tive a oportunidade, ao longo dessas duas
semanas, de percorrer todo o estado do Maranhão, praticamente todas
as regiões do estado, através de uma ação muito positiva e propositiva
ligada ao PRB, lançando pré-candidatos a prefeitos em alguns
municípios maranhenses, participando de convenções partidárias, de
fortalecimento do Partido Republicano Brasileiro e não poderia também
deixar de externar a esta Casa, externar a todos que nós temos um
compromisso, acima de tudo, com o estado do Maranhão, prova disso
é que, em apenas um final de semana, senhoras e senhores, nós
percorremos quase dois mil quilômetros dentro do estado. Uma agenda
em Santa Rita, onde fomos acolhidos pelo prefeito Tim Ribeiro, junto
com vereadores, Patrício ali em nome de quem eu saúdo todos os
vereadores de Santa Rita, que foi o ex-presidente da Colônia daquele
município, um vereador de mandato, também o Davidson Ruan, que é
um pré-candidato a vereador daquele município. Tivemos uma grande
agenda em Santa Rita no final de semana passado. Estivemos também
no município de Nina Rodrigues e faço um registro que lá, em Nina
Rodrigues, o prefeito Riba do Xerém, um grande prefeito, trabalhador,
tem feito um trabalho diferenciado, tem cumprido uma agenda positiva
não só na sede como nos povoados. E o reflexo disso, e eu queria
destacar isso à imprensa, é que Nina Rodrigues hoje está tendo a
transformação social em função da dinâmica do prefeito Riba de Xerém,
inclusive o evento que tivemos do partido que foi um seminário
partidário, a título de exemplo, nós tivemos em Santa Rita que foi uma
convenção. Lá em Nina Rodrigues, foi o segundo seminário e o Riba do
Xerém reuniu lideranças de todos os povoados do município de Nina
Rodrigues e também da sede. Foi um grande evento, participativo,
inclusive nós acolhemos demandas naquele município. Onde nós temos
ido, nós temos nos preocupado não só em participar pura e
simplesmente de um evento, eram eventos partidários, um seminário
ali, a população participou externando algumas problemáticas, algumas
coisas pertinentes à questão do Estado, por exemplo, a reforma de
hospital, melhorias da MA. Ali nós já notamos se estão devidamente
cadastradas as propostas. Estamos transformando em indicações e
requerimentos a esta Casa para encaminhamentos ao governo do Estado.
Então nós temos feito um trabalho de acolhimento, um trabalho
participativo nos municípios maranhenses. De Nina Rodrigues, nós
nos deslocamos até o município de Açailândia, onde também tivemos
uma agenda positiva com o pré-candidato a prefeito Dr. Benjamin,
estivemos participando de duas grandes agendas naquele município.
Uma com o Sindicato dos taxistas e outra com trabalhadores que
estavam ali formalizando a implantação de um sindicato de classe de
trabalhadores da indústria, inclusive, Açailândia tem indústria ligada a
siderurgia, a questão da gusarias e esse trabalhadores estão se
organizando e aqui parabenizo a entidade que ali nasceu e estarmos
juntos nessa proposição de poder realmente fortalecer os trabalhadores
daquele município. Então, parabenizo dr. Benjamin, também saudar e
parabenizando o nosso presidente, lá do município de Açailândia, que
é o pastor Heleno que em conjunto com o dr. Benjamin tem feito um
grande trabalho junto também com o vereador, ali o vereador Fanho,
que tem nos apresentados demandas, inclusive eu cito aqui a UPA que
foi objeto de indicação nossa aqui, Deputado Vinícius, como V. Exa., à
época, nos acompanhou numa audiência da comissão especial para
manter os empregos lá dos trabalhadores, em Açailândia. Nós estivemos
lá recebemos a demanda da UPA, recebemos a demanda lá também do
destacamento para transformar o destacamento em uma unidade ali
permanente para desenvolver o trabalho de segurança para região não
só para ser destacamento, mas para ser ali toda uma conjuntura de
organização. Então, nós conseguimos ali sair com demandas, e essas
demandas foram transformadas em indicações e não só indicações, nós
tivemos em reuniões com o próprio Governador Flávio Dino
acompanhado de empresário no setor e assim fizemos um trabalho em
parceria, ou seja, o PRB, que faz uma política social, eu queria destacar

aqui esse trabalho feito pelo partido, política não-partidária, mas
política social, como também na extensão da agenda, nós tivemos outros
municípios, mas, antes de falar dos outros municípios, eu queria
conceder o aparte ao Deputado Vinícius Louro, para poder fazer suas
considerações porque deve fazer referência a Açailândia e nós temos
um carinho muito especial por Açailândia e por todos os municípios,
temos demonstrado isso em todas as regiões do estado. Vocês vão
perceber que nós estamos realmente indo às regiões. Nós saímos de
uma região aqui, praticamente da grande Ilha, para ir ao sul do estado,
a Açailândia. Mas já estamos em Açailândia, e o deputado Vinícius vai
fazer suas considerações.

O SENHOR DEPUTADO VINÍCIUS LOURO (aparte) - Bom
dia, deputado. Primeiramente, quero parabenizá-lo pelo seu
pronunciamento. V. Ex.ª vem rodando todo o estado do Maranhão,
defendendo as classes trabalhadoras. Realmente testemunhar o seu
trabalho, inclusive eu estive presente no município de Açailândia
naquela época quando estavam sendo demitidos os trabalhadores
desempregados das aciarias, ferro-gusas daquele município, e a gente
prontamente, quando teve conhecimento, V. Ex.ª me convidou e estive
presente visitando todas as aciarias. Ali, os representantes das aciarias
trazendo a problemática e por que aqueles funcionários estavam sendo
demitidos, estavam sendo desempregados porque as aciarias estavam
enfrentando uma grande crise que ainda hoje acontece em todo o Brasil
e no estado do Maranhão. Naquela oportunidade, eu era presidente da
Comissão de Obras e Serviços Públicos desta Casa, nós tivemos tanto
na UPA como também na Companhia Independente de Açailândia,
uma grande estrutura, estrutura ímpar no estado do Maranhão. Lá nós
tivemos o comandante daquele destacamento e nos foi colocado que a
obra estava paralisada. Porém, hoje, diante desse trabalho de
fiscalização do nosso acompanhamento, hoje o destacamento já está
quase concluído, mas já está em funcionamento, está se concluindo.
Dizer que a UPA, com o trabalho intenso do Prefeito Juscelino. Foi
um prefeito que prontamente e em menos de um ano do seu mandato,
quando assumiu a Prefeitura de Açailândia, foi logo ao Ministério da
Saúde tomar conhecimento para saber o porquê daquela UPA estar
com a obra paralisada, atrasada. E colocou um prazo de quatro a seis
meses que entregaria a UPA. O próprio Ministério da Saúde ficou
assustado, porque contava que não se entregaria naquele prazo que ele
estava determinando. E o Prefeito foi para cima da obra, que estava
com grandes problemas estruturais. E hoje a UPA é realidade no
município de Açailândia. Então temos que parabenizar o Prefeito
Juscelino e sua administração, pois pegou uma obra com problemas,
uma obra paralisada e, com menos de cinco meses, hoje a UPA é
realidade. E, diga-se de passagem, Deputado Júnior Verde, a maior
UPA do Brasil. Então quero também parabenizar seu pronunciamento,
sua atuação. V. Ex.ª é um deputado com quem nós nos encontramos
quase todos os dias fora do horário de expediente. à noite, V. Exa.
atendendo no seu gabinete, eu atendendo no meu. Isso mostra o
compromisso de V. Ex.ª, o respeito que tem por todo o estado do
Maranhão e pela população.

O SENHOR DEPUTADO JÚNIOR VERDE – Agradeço ao
Deputado Vinícius. V. Ex.ª é um deputado trabalhador e realmente os
nossos esforços não estão sendo em vão. As nossas cobranças, os
nossos pronunciamentos, as indicações, requerimentos, enfim, todos
os instrumentos que nós dispomos nesta Casa nós estamos usando
para o bem comum Então de Açailândia, V. Ex.ª já destacou muito bem,
nós fomos ao Município de São Francisco do Brejão e lá participamos
de eventos, entre eles uma grande cavalgada, talvez a maior cavalgada
da história do sul do estado. Foram ali mais de dois mil participantes
já montados, participando da cavalgada conosco, estávamos no trio,
mas seguindo realmente e acompanhando essa grande iniciativa que já
é tradicional, é um evento cultural. Então, parabenizo o prefeito Zé
Doia que está conosco nessa luta. É um prefeito partidário conosco do
PRB, tem feito um grande trabalho, inclusive já temos emenda para o
município para uma praça pública, objeto da nossa última ida àquele
município, cobrança da população, enfim, além de participar buscando
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ouvir a população, buscando ouvir os gestores para poder levar
realmente iniciativas para aquele município. Depois da cavalgada, nós
retornamos ainda ao município para participar de um grande show que
houve ali com centenas e milhares de pessoas acompanhando no Parque
de Exposição. Então dois grandes eventos que aconteceram ali em São
Francisco do Brejão e que entram certamente para o calendário do
estado do Maranhão como os eventos mais significativos culturalmente
também pela região que desenvolve ali toda uma sistemática, eu diria,
na questão cultural ligada às cavalgadas. Prova disso é que de Brejão
nós fomos para São João do Paraíso e lá, deputado Edilázio, estava o
prefeito que é também trabalhador no município. Eu não tive nenhum
voto lá em São João do Paraíso, eu faço esse registro, mas participamos
também de uma grande cavalgada, participamos de um evento no Parque
de Exposição, um evento cultural que reuniu várias caravanas de outros
municípios. Também junto com o prefeito José Aldo, que quero
parabenizar, junto com o companheiro Jura Sandro que nos permitiu
essa ida lá, demos o apoio a esse evento e ao prefeito Zé Doia, sempre
ajudando no que se refere, por exemplo, a um encaminhamento de
alguma emenda ou de recursos individuais para poder realmente ajudar
o desenvolver dessas iniciativas, porque nós sabemos das dificuldades
que os prefeitos estão passando. Mas, apesar das dificuldades, nós
temos que manter as tradições, porque um evento dessa natureza atrai
investimentos, Deputado Sousa Neto. Atrai lá os visitantes que vão,
que gastam o dinheiro no município, que aquecem a economia, que se
hospedam no hotel, que vão lá, gastam com as comidas típicas, enfim,
que participam do evento. Então é toda uma cadeia produtiva que gira
em torno das questões culturais de movimentos como estes. E o
Deputado Júnior Verde também tem apoiado essas iniciativas. Então o
Prefeito Zé Dóia, Prefeito Zé Aldo, como também aqui já citei o nome
do Benjamim, o nome também do nosso Prefeito lá no município de
Nina Rodrigues, Riba do Xerém, Prefeito Tim Ribeiro, então todos ali
sempre nos acolhendo e realmente nos encaminhando as suas demandas.
Eu faço até um registro das demandas, só para concluir, senhor
Presidente. A demanda lá de Santa Rita é a ponte que precisa ser
concluída, uma ponte que, inclusive, já vamos buscar apoio da secretaria
de cidades, porque o processo está lá e já foi praticamente 50% da obra
concluída e precisamos avançar. Vai ser uma ponte importante para
ligar a sede ao povoado do município. Como também lá de São João do
Paraíso, nós estivemos em Balsas. Em Balsas, nós tivemos a
oportunidade de participar de um encontro com mais de 26 pré-
candidatos a vereadores, entre eles o presidente da Câmara. Eu quero
citar aqui o Tião Saraiva, que nos acolheu, Deputado Cabo Campos
com muita propriedade naquela Casa. Ali também debatemos assuntos
importantes com os vereadores de mandatos. O PRB hoje lá tem quatro
vereadores junto com o presidente. E nós realmente estamos buscando
ampliar nossa base de atuação para poder ajudar ainda mais este estado.
É claro que eu também queria destacar outro município, senhor
Presidente, só permita aqui só para finalizar. Nós tivemos também nos
municípios, já nesse final de semana, no município de Santa Luzia do
Paruá. E lá fizemos o lançamento da nossa pré-candidata Paula Verde,
que está fazendo um grande trabalho, um trabalho social dedicado
àquela cidade. E eu não tenho dúvida de que o PRB vai avançar também
neste município. Além de Santa Luzia, estivemos em Zé Doca,
participando da final de alguns campeonatos em vários povoados do
município. E aqui destaco que lá em Zé Doca, inclusive, a classe política
está se unindo em torno do mesmo nome para poder concorrer as
eleições e, assim, fazer a continuidade do mandato participativo que o
Prefeito até então já começou, iniciou. O grupo político lá está se
organizando para direcionar políticas sociais de investimento para o
município. Então seriam vários municípios, senhor Presidente, nós
temos andado, podem perceber que da região do Alto Turi, região sul
do estado, central, nós temos andado todo o Maranhão sempre
visando... Inclusive, breve vamos está lar na Região dos Cocais,
Deputado Vinícius, que é do Médio Mearim, ali, inclusive com V. Exa.,
participando lá em Pedreiras da grande festa tradicional este mês, enfim,
em todas as regiões para poder ajudar V. Exa. no que for preciso. Então
eu agradeço e que Deus abençoe a todos.

O SENHOR DEPUTADO VINÍCIUS LOURO - Senhor
Presidente, uma questão de Ordem, Deputado Vinícius Louro. Eu
gostaria de usar o tempo da liderança.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
EDILÁZIO JÚNIOR - Concedo a palavra ao Deputado Vinicius Louro
por cinco minutos, sem direito a apartes.

O SENHOR DEPUTADO VINÍCIUS LOURO (sem revisão
do orador) - Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados,
membros da galeria, internautas, telespectadores da TV Assembleia,
funcionários deste Poder. Senhor Presidente, o que me traz aqui hoje e
com muita prioridade é falar sobre o Dia da Juventude que será
comemorado no dia 17, e, lá em Pedreiras, terá a Semana da Juventude.
Semana essa, onde aqui eu quero registrar a presença do Felipe
Figueiredo, Secretário Municipal da Juventude, de Pedreiras; saudar
também o nosso amigo Reginaldo Silva, o Quarentinha, onde eu posso
falar que é um assessor voluntário à juventude de Pedreiras, que esses
dois grandes homens vêm desenvolvendo um grande trabalho na
juventude, principalmente trazendo grandes projetos, grandes
empreendimentos e que venha ocupar a mente dos nossos jovens da
região do Médio Mearim e principalmente da região de Pedreiras. A
gente fica muito feliz, Senhor Presidente, quando a gente vem tratar da
juventude e eu que sou um deputado jovem, representante legítimo da
região do Médio Mearim e todos têm acompanhado nossa atuação, o
nosso trabalho na cidade de Pedreiras, Trizidela, Lima Campos,
Bernardo do Mearim, Igarapé Grande, Capinzal do Norte, São José
dos Basílios, Esperantinópolis, Poção de Pedras, Lago dos Rodrigues,
e um trabalho intenso, um trabalho árduo, em que a gente vem realmente
trazer qualidade de vida ao povo e principalmente à juventude. Eu que
sou presente junto com a juventude pedreirense tanto nos momentos
festivos quanto nos problemas que ali aquela juventude nos traz para
cá incentivando a juventude, como agora firmando a parceria com a
Secretaria da Juventude de Pedreiras. Porque entendemos o grande
trabalho do Secretário Felipe Figueiredo, do Quarentinha, preocupado
com a juventude pedreirense. E essa Semana da Juventude é realmente
para trazer o foco, a visão política, a visão das autoridades para a
juventude e apresentar alguns projetos, trazer alguns cursos, como são
os cursos de conhecimentos básicos e serviços bancários com foco em
concurso público, curso de economia criativa, empreendedorismo e
curso de auxiliar administrativo, ora, gente, vocês podem ver que são
cursos que vão preparar e capacitar a juventude de Pedreiras, curso
preocupado que essa juventude possa ocupar a sua mente ali se livrando
do alcoolismo, se livrando das drogas, porque nós sabemos que a
juventude ali com a mente ocupada, se capacitando para entrar no
campo de trabalho, é muito importante, e isso o Secretário vem muito
preocupado, vem fazendo um trabalho para que realmente a juventude
de Pedreiras possa sair do patamar negativo e venha para o patamar
positivo perante a sociedade pedreirense, perante a concorrência do
trabalho. E o Dia da Juventude será 17, mas a Secretaria da Juventude
vai fazer uma Semana da Juventude e uma semana de atividades,
Deputado Cabo Campos, onde eu peço aqui a presença de V. Ex.ª, e V.
Ex.ª, que agora está querendo adentrar na região do Médio Mearim,
mas sempre quando V. Ex.ª chegar lá, diga: “Aqui tem um Deputado
representante do povo do Médio Mearim, que é o Deputado Vinícius
Louro”. E eu vou pedir a V. Ex.ª, logo na sua viagem para Coroatá, para
Codó, que V. Ex.ª já leve o nome do Deputado Vinícius Louro, porque
nós somos parceiros, somos amigos e V. Ex.ª também tem o mesmo
entendimento como o nosso jovem, nós sabemos que V. Ex.ª tem uma
idade um pouco avançada, mas, dentro do seu coração, é um jovem, um
jovem esse com 15 anos com uma experiência de um cidadão de 80. Eu
fico muito satisfeito de estar aqui junto com o deputado Júnior Verde
e outros deputados que têm abraçado o nosso trabalho, que têm abraçado
a nossa atuação nos dando apoio, convicção e mostrando que o trabalho
correto é esse, direcionado, é um trabalho que é voltado a essas pessoas
que serão o futuro no nosso Brasil, serão o futuro do Maranhão e,
principalmente, o futuro do Médio Mearim e de Pedreiras. Então esse
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curso, essa Semana da Juventude é muito importante no município de
Pedreiras. O local onde irá se iniciar a Semana da Juventude no
CETECMA, a partir das 9h30min da manhã, com o lançamento do
programa Qualifica Jovens. Então quero aqui novamente parabenizar
o secretário Felipe Figueiredo, seja bem-vindo a esta Casa, Felipe, esta
aqui é a Casa do Povo, é a Casa de onde realmente saem as leis voltadas
para a população a fim de dar qualidade de vida ao povo. Quero
parabenizar também o Quarentinha que é um grande homem conhecido
na cidade de Pedreiras, um grande voluntário. Só para concluir senhor
presidente, nós sabemos que não existem pessoas maiores e melhores
do que aqueles que são voluntários voltados a ajudar outrem, o próximo.
E o deputado Vinícius Louro, Raimundo Louro, está encampado neste
projeto, está encampado nessas atividades porque nós entendemos
que este é o caminho certo: nós tentarmos tirar os nossos jovens das
drogas, nós tentarmos tirar os jovens que estão sem atividade, sem
curso profissionalizante, para que eles venham ocupar sua mente e ali
você ter um jovem realmente que possa entrar no campo de trabalho na
concorrência do trabalho, para ter uma melhor qualidade de vida. Assim,
mesmo depois de formado, também ajudar na renda familiar. Só para
concluir, senhor presidente, aqui nós temos a grande preocupação, eu
já fiz uma indicação, já fiz o pedido ao governo do Estado para que a
gente possa levar uma escola de tempo integral para o município de
Pedreiras, uma cidade polo que tem 14 municípios que ela representa
e que, portanto, merece atenção especial. Uma cidade do maranhense
do século João do Vale, poeta, compositor. E Pedreiras é um berço
dessa classe, é um berço de poeta, compositores. E a gente não pode
deixar que essa cultura, que essas mentes brilhantes, maravilhosas que
são detentoras da linguagem ali, aquela linguagem poética, uma
linguagem romântica, uma linguagem que vem do coração possa morrer
na nossa cidade. Então conte com o Deputado Vinicius Louro, conte
com o Deputado Raimundo Louro, porque realmente nós temos o
mesmo entendimento e a mesma preocupação. Muito obrigado, senhor
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
JÚNIOR VERDE – Bloco Parlamentar de Oposição, Deputada Andréa
Murad.

A SENHORA DEPUTADA ANDRÉA MURAD (sem revisão
da oradora) – Senhor Deputado Júnior Verde, senhoras e senhores
deputados, galeria, imprensa. Depois de alguns dias fora desta tribuna,
eu também estava com saudades de vocês e, principalmente, Deputado
Vinicius, de fazer denúncias contra este governo, desgovernado. Eu
queria falar a respeito, Deputado Cabo Campos, queria que o Deputado
Othelino estivesse aqui para falarmos sobre o hospital de Pinheiro,
porque sempre falei que aquele hospital de Pinheiro foi inaugurado
somente para o governador dar uma satisfação à sociedade, para ficar
bem com a população, porque não tinha como ser inaugurado. Ele
simplesmente esteve aqui, o secretário Carlos Lula, e disse que o
hospital de Pinheiro, as cirurgias de neurocirurgias foram suspensas.
Ele veio apresentou um relatório do último quadro mestre de 2015.
Infelizmente eu não pude estar presente devido a problemas de saúde.
Mas, mesmo distante, eu acompanhei as informações. Fiquei preocupada
com as informações que tive do hospital de Pinheiro. Na época da
inauguração, eu já havia relatado, Deputado Cabo Campos, que o
Governo, desesperado pela queda de popularidade, havia inaugurado a
unidade com muitas e muitas pendências. De fato isso se confirmou,
Deputado Rogério, no próprio relatório do Secretário Carlos Lula.
Escutem as providências que precisam ser tomadas e a Secretaria não
consegue dar uma continuidade: higienização permanente das cortinas
divisórias da UTI; suprimentos de bombas de infusão; fixadores;
circuitos de CPAP, além de macas para o transporte de pacientes. Não
cumpriram com as metas físicas pré-estabelecidas; não se tem controle
de entrada e saída de insumos e materiais do almoxarifado; falta controle
rigoroso no material presente nos carrinhos de parada, observando
principalmente a validade dos medicamentos vencidos; não tem
agilidade na entrega dos laudos de exames radiológicos em tempo hábil;
os mutirões de catarata não estão cumprindo o protocolo de

atendimento ambulatorial e cirúrgico; baixo percentual de realização de
assistência nas internações e nos atendimentos ambulatoriais;
estrangulamento de admissão e transferência de pacientes,
comprometendo a resolutividade da Unidade. Ou seja, o hospital
macrorregional de Pinheiro só funciona para cabide de emprego, porque
se está funcionando da forma que está, Deputado Rogério, não é para
beneficiar o povo, é para beneficiar os outros, é para beneficiar
campanha de aliados. Em relação a neurocirurgias, se comunicou que
no dia 18 encerraria o serviço, ou seja, um avanço para aquele município,
onde se imaginaria que um município como Pinheiro fosse realizar
neurocirurgias, simplesmente o atual governo acabou com as
neurocirurgias de lá. Eu não posso acreditar que o setor de neurocirurgia
da Unidade tenha sido desativado, porque os custos eram altos demais
para cirurgias mensais. Deputado Rogério, o Governador Flávio Dino
Gasta milhões andando de jatinho para lá e para cá para defender
Dilma e ele acha cara a manutenção de um hospital para fazer
neurocirurgias para salvar vidas. É um governador, no meu ponto de
vista, completamente insensível às causas da população. Então depois
dessas listas de descasos no hospital de Pinheiro, em todos os outros
hospitais, todos esses fatores contribuem para o desastre em que está
a saúde do povo maranhense hoje, no meu ponto de vista. Está na hora
do Governo parar e realmente ver o desastre que está cometendo e
fazendo com que o povo padeça. Teve uma explicação do Governo ao
blog do Gilberto Leda sobre a suspensão do serviço de neurocirurgias,
que foi o seguinte: durante o ano, a média mensal de neurocirurgias...
Tempo da liderança, Deputado Cabo Campos. Durante o ano a média
mensal de neurocirurgias foi de quatro intervenções ao custo mensal de
160 mil, quadro que representa inviabilidade técnica e financeira para
a manutenção de serviço. Eu acho sinceramente que o Governo, através
do seu Secretário, não sabe nem para que rumo a saúde vai. Por isso
que eu sou totalmente a favor de que o Governo coloque na Secretaria
de Saúde uma pessoa que entenda de saúde. Enquanto eles acharem de
colarem técnicos de sabe-se lá que área e competente sabe-se lá em que
área para tomar conta da saúde vai continuar esse caos, vai continuar
essa indecência, vai continuar o povo padecendo e penando. Outro
item que eu observei no relatório do Secretario foi a execução de despesa
pública no valor bem inferior do que a despesa autorizada. Aí vem a
comunicação do Governo exibir que estão fazendo algo com a Força
Estadual de Saúde e não gastaram nem 1%, Deputado Rogério, do
valor autorizado para atenção básica, que é a área onde a Força Estadual
de Saúde atua. Dos recursos destinados para vigilância sanitária, gastou
de fato apenas 22% e na vigilância epidemiológica 19%. Quer dizer, a
Secretaria de Estado da Saúde não está conseguindo executar os recursos
que o setor prevê, e a população sentindo o caos que aí está. O Hospital
Nina Rodrigues, inclusive foi denunciado pelo Lourival, no Dr. Peta, a
situação é preocupante, a ANVISA que presta serviços na área de
saúde não pagou a gratificação dos coordenadores do Hospital Nina
Rodrigues que deveria ser paga no dia 07, a ANVISA foi dizer que não
pagaram a gratificação porque a SES mandou cortar gastos, funcionários
relatam que está faltando tudo lá, mas a área da saúde, assim como
todas, desde que o Governo Flávio Dino se tornou governador, vêm
tomando o mesmo rumo, o do caos. O caos que a publicidade
institucional do governo tem maquiado, nos últimos meses, mostra na
TV totalmente contrário do que a população presencia, eu vejo o
governador Flávio Dino naquelas propagandas hilárias dele na TV
falando sobre saúde, falando de obras como se fossem suas como se
tivesse tudo às mil maravilhas, quando na verdade o povo está penando.
Tem uma denúncia dos médicos no Blog Caio Hostílio onde é relatada
a situação péssima nas unidades hospitalares do Estado, cuja falta de
material e a falta de pagamento dos salários vem cada vez mais
sucateando esses hospitais, coisa que compromete completamente
suas competências e referências. No blog diz o seguinte: “a realidade
dos hospitais no interior, falta de materiais frequentes, faltando de
escova para assepsia até alguns tipos de fios de sutura, salários das
unidades de Timbiras, Alto Alegre, Coroatá e Peritoró sem previsão de
receber, o mês de maio até o dia 21 de junho, falam que só em julho
receberão, aí já fecham dois meses atrasados. As três primeiras unidades
estão, até hoje, sem receber e sem previsão, os 25% do mês de janeiro
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como tudo é mais isso, mais aquilo, podia fazer mais escovas e um
mais... dois minutinhos, deputado Cabo Campos. E o mais fios para
poderem operar com mais seguranças. Eu queria fazer também mais
duas observações, falar sobre a EXPOEMA, eu conversei, agora há
pouco, com o presidente da Associação dos Criadores, Zé Assub. Eu
fui a primeira a falar sobre o crime que o governo estava fazendo ao
acabar com a EXPOEMA. Publiquei no meu Facebook, assim que
soube essa barbaridade. A EXPOEMA já é do povo do Maranhão e o
governador Flávio Dino na sua mais transloucada, mais uma de suas
transloucadas atitudes quer fechar o Parque de Exposições. Agora, em
junho, depois de todo alvoroço que causou, de toda comoção que
causou, de nunca ter sequer ter recebido a Associação para uma conversa,
como é de costume dele não conversar, assim como não dialoga com os
policiais, como não dialoga com os médicos, como não dialoga com
ninguém, não quis dialogar com a Associação dos Criadores. Agora
depois do caldo derramado, de ter ficado numa situação ruim, vem
dizer que agora a Associação dos Criadores pode talvez fazer a
EXPOEMA. Mas pode como? Se sequer pagou a parcela do ano
passado. Como é que pode? É assim? Aí vem o subsecretário Adjailson
dizer que vão fazer o possível, estamos em junho e a EXPOEMA é em
setembro. É desse jeito? É assim que vai se fazer a EXPOEMA de um
dia para o outro é que se realiza um evento dessa magnitude? Então,
sabe o quê o governo deveria fazer agora, sabe o que era? Era bancar a
Expoema, era dizer: “pelo estrago que fiz, por tudo o que fiz de errado
eu vou bancar a Expoema, a Expoema vai acontecer porque o governo
vai bancar”. Porque a Associação de Criadores do Maranhão agora
nessas condições não tem mais como fazer a arrecadação dos recursos
para bancar a exposição. São João, falta incentivo do governo para as
Festas Juninas, são bois reclamando, são quadrilhas, todas as formas
de festa, de danças reclamando da falta de incentivo do governo para as
festas. Acabou o São João do Maranhão. Não existe mais o aquele São
João, eu não sei nem se aquele São João do IPEM, se aquilo vai existir,
aquela pouca vergonha do ano passado. Se fosse ele também não faria,
era melhor não fazer mais. Gastar dinheiro com aquela pouca vergonha
é melhor não fazer mais. O São João do Maranhão que era, Deputada
Graça, entre os três do Brasil e ele, simplesmente, conseguiu destruir
o São João do Maranhão, ele acabou a maior festa que nós tínhamos,
no Maranhão, ele conseguiu acabar, muitas brincadeiras tiveram suas
apresentações reduzidas ou suspensas sem incentivo do Estado, até
porque o estado é quem mais incentivava essas brincadeiras. Isso não
é favor para ninguém não. Isso é incentivar a cultura, isso é trazer
turista, isso é mostrar que o nosso Maranhão é grandioso, isso é mostrar
que o nosso Maranhão tem, sim, atrações, tem, sim, festa bonita. É
mostrar nossa cultura para o Brasil ver. E não fazer o que ele fez,
acabando o São João por vingança sabe-se lá de quem. Os arraiais
particulares são os que realmente estão incentivando as brincadeiras
deste ano, mas não chegam nem aos pés dos arraiais que tínhamos nos
anos anteriores, que eram lindos de ver, que faziam orgulho de nos
sentirmos maranhenses, de trazer os turistas para cá para olhar as
nossas brincadeiras e sentirmos cada vez mais orgulho de sermos
maranhenses. Obrigada.

O SENHOR DEPUTADO ROGÉRIO CAFETEIRA – Senhor
presidente, ainda há quórum?

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CABO CAMPOS – Não há quórum, deputado Rogério, segundo o
artigo, mas quem está presidindo sou eu que mando na Casa. Se o
senhor quiser usar a palavra, o senhor vai usar a palavra. O senhor quer
usar a palavra?

O SENHOR DEPUTADO ROGÉRIO CAFETEIRA - Se a
deputada Andréa permanecesse como eu permaneci para ouvi-la, eu
gostaria. Mas eu posso deixar para amanhã, que amanhã tem mais
tempo e mais deputados presentes. É porque eu pensei que a ausência
da deputada Andréa, quando ela voltasse, em vez de reclamar de

Pinheiro, ela fosse agradecer pelas obras levadas pelo governador Flavio
Dino a Coroatá. Mas a gente trata desse assunto amanhã.

A SENHORA DEPUTADA ANDRÉA MURAD - Deputado
Cabo Campos, eu gostaria muito que o deputado Rogério subisse
nesta tribuna para falar agora de Pinheiro, que eu queria o Expediente
Final para rebatê-lo sobre Coroatá, porque não foi inaugurada sequer a
metade da metade do que o governador ia inaugurar, ele simplesmente
foi lá fazer uma gracinha em Coroatá, ridícula, que amanhã eu vou
explicar.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CABO CAMPOS - Ok. Portanto, amanhã teremos uma sessão muito
agradável e todos estão convidados. Segundo o Artigo 101, inciso III,
do nosso Regimento Interno.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CABO CAMPOS - Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a
presente Sessão.

Resumo da Ata da Septuagésima Segunda Sessão
Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Oitava
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão,
realizada no dia vinte e um de junho do ano de dois mil e
dezesseis.

Presidente, Senhor Deputado Humberto Coutinho.
Primeiro Secretário em, Senhor Deputado Edilázio Júnior.
Segunda Secretária em exercício, Senhora Deputada Francisca

Primo.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores
Deputados: Adriano Sarney, Antônio Pereira, César Pires, Doutor Levi
Pontes, Edilázio Júnior, Edivaldo Holanda, Eduardo Braide, Fábio
Macêdo, Francisca Primo, Glalbert Cutrim, Humberto Coutinho,
Josimar de Maranhãozinho, Nina Melo, Paulo Neto, Rafael Leitoa,
Raimundo Cutrim, Ricardo Rios, Roberto Costa, Sousa Neto, Stênio
Rezende, Valéria Macêdo, Vinícius Louro, Wellington do Curso e Zé
Inácio. Ausentes os Deputados: Alexandre Almeida, Ana do Gás,
Andrea Murad, Bira do Pindaré, Cabo Campos, Carlinhos Florêncio,
Edson Araújo, Fábio Braga, Graça Paz, Hemetério Weba, Júnior Verde,
Léo Cunha, Max Barros, Othelino Neto, Professor Marco Aurélio,
Rigo Teles, Rogério Cafeteira e Sérgio Frota. O Presidente, Deputado
Humberto Coutinho, declarou aberta a Sessão determinando a leitura
do texto bíblico, do resumo da Ata da Sessão anterior, que foi considerado
aprovado e do expediente que foi encaminhado à publicação. Em seguida
concedeu a palavra, aos Deputados: Sousa Neto, Rafael Leitoa, César
Pires, Eduardo Braide, Edilázio Júnior, Wellington do Curso, Stênio
Rezende e Edivaldo Holanda. Não havendo mais oradores inscritos a
Presidente, Deputado Humberto Coutinho declarou aberta a Ordem
do Dia: em primeiro e segundo turnos, regime de urgência, o Projeto de
Lei nº 104/2016, de autoria do Deputado Edivaldo Holanda, que dispõe
sobre sanções administrativas aplicáveis em casos de discriminação
em virtude da raça, sexo, cor, origem, etnia, religião, profissão, idade,
compleição física ou deficiência, doença contagiosa e não contagiosa,
ou em razão de orientação sexual, no âmbito dos estabelecimentos
comerciais situados no Estado do Maranhão, o Presidente suspendeu
a Sessão para que as Comissões de Constituição, Justiça e Cidadania  e
Administração Pública, Seguridade Social e Relações do Trabalho,
emitissem os pareceres verbal, em conjunto. Em seguida concedeu a
palavra ao Presidente da referida Comissão, para que o mesmo
apresentassem o parecer, sendo o Projeto aprovado e encaminhado a
Sanção Governamental; em único turno, foi aprovado e encaminhado a
promulgação o Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2016, de autoria
do Deputado Vinícius Louro, que concede a Medalha de Mérito
Legislativo “Manuel  Beckman” ao Desembargador Daniel de Faria
Jerônimo Leite, com parecer favorável da Comissão de Constituição,
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Justiça e Cidadania,  relator Deputado Eduardo Braide. Foram
aprovados pelo Plenário os Requerimentos nº 308/2016, de autoria do
Deputado Rafael Leitoa, solicitando que seja submetido ao regime de
tramitação de urgência, para discussão e votação em Sessão
Extraordinária, o Projeto de Lei nº 084/2016, enviado através da
Mensagem nº 038/2016, de autoria do Poder Executivo; 309/2016, de
autoria da Deputada Nina Melo, solicitando que sejam registrados nos
Anais desta Casa os cumprimentos ao Promotor de Justiça Luiz
Gonzaga Martins Coelho, por sua investidura ao cargo de Procurador-
Geral de Justiça do Estado do Maranhão, para o biênio 2016-2018;
312/2016, de autoria do Deputado Zé Inácio, solicitando que sejam
registrados nos Anais desta Casa votos de congratulações à população
do Município de Bequimão pela passagem de seu 81º (octogésimo
primeiro) aniversário que ocorreu no dia 19 de junho, oportunidade em
que requer, que se dê ciência ao Prefeito Municipal, Senhor José Antônio
Martins e ao Presidente da Câmara de Vereadores, Senhor Jorge Filho;
313/2016, de autoria do Deputado Eduardo Braide, solicitado que
sejam dispensados os trâmites regimentais, para discussão e votação
em regime de urgência, o Projeto de Lei nº 117/2016, que institui a
Semana Estadual da Agricultura Natural. A Mesa Diretora deferiu o
Requerimento nº 311/2016, de autoria da Deputada Nina Melo,
solicitando que seja encaminhada mensagem de pesar à família do Senhor
Heidimar Guimarães Marques, que faleceu no dia 13 de junho do ano
em curso. No horário do Grande Expediente não houve orador inscrito.
No tempo reservado aos Partidos e Blocos o Deputado Vinícius Louro
manifestou-se pela Liderança do Bloco União Parlamentar. No
Expediente Final não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a
tratar o Presidente, Deputado Humberto Coutinho encerrou a Sessão,
determinou que fosse lavrado o presente resumo que lido e considerado
aprovado, será devidamente assinado. Plenário Deputado Nagib
Haickel, do Palácio Manuel Beckman, em São Luís, 22 de junho de
2016.

Ata da Septuagésima Primeira Sessão Ordinária da
Segunda Sessão Legislativa da Décima Oitava Legislatura da
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia
vinte de junho do ano de dois mil e dezesseis.

Presidente, em exercício, Senhora Deputada Graça Paz.
Primeiro Secretário, Senhor Deputado Edilázio Júnior.
Segunda Secretária em exercício, Senhora Deputada Francisca

Primo.

Às dezesseis horas, presentes os Senhores Deputados: Adriano
Sarney, Cabo Campos, Doutor Levi Pontes, Edilázio Júnior, Edivaldo
Holanda, Eduardo Braide, Fábio Macêdo, Francisca Primo, Glalbert
Cutrim, Graça Paz, Josimar de Maranhãozinho, Paulo Neto, Raimundo
Cutrim, Ricardo Rios, Sérgio Frota, Sousa Neto, Stênio Rezende,
Wellington do Curso e Zé Inácio. Ausentes os Deputados: Alexandre
Almeida, Ana do Gás, Andrea Murad, Antônio Pereira, Bira do Pindaré,
Carlinhos Florêncio, César Pires, Edson Araújo, Fábio Braga, Hemetério
Weba, Humberto Coutinho, Júnior Verde, Léo Cunha, Max Barros,
Nina Melo, Othelino Neto, Professor Marco Aurélio, Rafael Leitoa,
Rigo Teles, Roberto Costa, Rogério Cafeteira, Valéria Macêdo e Vinícius
Louro. A Presidente em exercício, Deputada Graça Paz, declarou aberta
a Sessão: “Em nome do povo e invocando a proteção de Deus”.
Determinou a leitura do texto bíblico, do resumo da Ata da Sessão
anterior, que foi considerado aprovado e do seguinte expediente: Projeto
de Lei nº. 130/2016, encaminhado pela Mensagem n° 051/16, do Poder
Executivo, que altera a Lei nº. 8.451, de setembro de 2006, que dispõe
sobre a criação do Conselho Estadual de Juventude – CEJOVEM;
Projeto de Lei nº. 131/2016, encaminhado pela Mensagem n° 052/16,
do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação de empregos no quadro
da Empresa Maranhense de Administração Portuária – EMAP; Projeto
de Resolução Legislativa n ° 017/16, da Mesa Diretora, que dispõe
sobre a criação do Programa Visita Cidadã: conhecendo o Poder
Legislativo do Estado do Maranhão; Requerimento nº 312/16, do

Deputado Zé Inácio, solicitando que seja registrado nos Anais desta
Casa votos de congratulações à população do Município de Bequimão,
pela passagem de seu 81º (octogésimo primeiro) aniversário, que ocorreu
no dia 19 de junho, oportunidade em que requeiro, que se dê ciência ao
Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Martins e ao Presidente da
Câmara de Vereadores, Senhor Jorge Filho; Requerimento nº 313/16,
do Deputado Eduardo Braide, solicitando urgência na tramitação do
Projeto de Lei n.º 117/2016, que institui a Semana Estadual da
Agricultura Natural; Indicação nº 416/16, do Deputado Zé Inácio, ao
Governador do Estado, Senhor Flávio Dino e ao Secretário de Estado
de Saúde, Senhor Carlos Eduardo de Oliveira Lula, solicitando a
construção de um posto de saúde básico no Povoado Gira Mundo em
Barreirinhas. Não havendo mais matéria sobre a Mesa para leitura o
Senhor Presidente deferiu as indicações acima mencionadas e
encaminhou o expediente à publicação. Em seguida concedeu a palavra,
ao Deputado Wellington do Curso, que fez um convite à sociedade e
demais parlamentares para uma audiência que será realizada amanhã às
14h, para tratar sobre a possibilidade de fechamento da EXPOEMA,
parabenizando o Deputado Edilázio Júnior pela proposição. O
Deputado Eduardo Braide falou sobre curto-circuito ocorrido na
subestação elétrica do Aeroporto Marechal Cunha Machado que
ocasionou um princípio de incêndio, acometendo todo o quadro de
energia do Aeroporto. Informou sobre visita que será realizada quinta
feira às 15h ao Aeroporto que, em um primeiro momento teria como
proposta verificar as obras de ampliação do Aeroporto, agora terá
como prioridade cobrar da INFRAERO um plano de contingência para
o Aeroporto e após isso estabelecer uma data para que as obras sejam
inauguradas. Não havendo mais oradores inscritos, a Presidente em
exercício Deputada Graça Paz declarou aberta a Ordem do Dia
anunciando que, por falta de quórum regimental a matéria ficaria
transferida para a próxima Sessão Ordinária. No horário do Grande
Expediente ouviu-se o Deputado Cabo Campos, que falou sobre o
assassinato do Soldado Caldas que ocorreu na última sexta-feira em
assalto realizado a Agência dos Correios, ressaltando o caráter e a
atitude do militar que fazia um ótimo trabalho na Polícia Militar do
Estado.  Destacou o trabalho realizado pelo Sargento Lindoso que
protegeu o patrimônio ao interromper o assalto, motivo pelo qual irá
subscrever Moção de aplausos ao trabalho desempenhado pelo
sargento. Registrou ainda a morte do Cabo Barreto na madrugada de
ontem. Falou também sobre a Lei de Organização Básica, que tem
como objetivo melhorar a vida profissional desses profissionais e sobre
a Lei de Movimentação que busca dar estabilidade de pelo menos 5
anos para o policial em um local de trabalho. Destacou, por fim, a
necessidade do Governo do Estado retomar o diálogo com a categoria.
O Deputado Wellington do Curso, aparte, parabenizou o parlamentar
pelo pronunciamento, falando que 90% da sociedade tem uma trajetória
de vida complicada e que é importante o parlamentar ocupar parte
desta tribuna que representa não apenas os policiais militares, mas
também a população negra que é 72% da população ludovicense.
Destacou que esta Casa, o Governo do Estado e a sociedade precisam
dar valor a esses profissionais que arriscam a vida na proteção da
população. O Deputado Edilázio Júnior, aparte, endossou as palavras
proferidas pelo Deputado Wellington do Curso, afirmando que se fosse
militar estaria muito bem representado pelo Deputado Cabo Campos.
O Deputado Adriano Sarney, aparte, registrou a representação que o
Deputado Cabo Campos possui nesta Casa Parlamentar destacando o
respeito pelo trabalho realizado. O Deputado Cabo Campos agradeceu
os apartes feitas pelos Parlamentares, destacando que apesar de estar
Deputado, ele faz parte da Polícia Militar do Estado e que irá sempre
buscar melhorias para a corporação. No tempo reservado aos Partidos
e Blocos, o Deputado Wellington do Curso, pelo Bloco União
Parlamentar, destacou mais uma vez a audiência que será realizada de
amanhã, a tarde acerca da EXPOEMA. Criticou ainda, o fato do
Aeroporto de São Luís ter passado 14h sem energia, afirmando ser
inadmissível um problema desse porte não ser resolvido com agilidade.
Pelo Bloco Unidos pelo Maranhão, o Deputado Edivaldo Holanda
cumprimentou o Vereador Francisco Carvalho, presidente do PSL
Maranhão, presente nesta sessão. Registrou ainda, a atuação do Prefeito
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Edivaldo Holanda Júnior, lamentando por aqueles que usam do
oportunismo para criticar a gestão municipal. Destacou obras de largo
alcance social, como o projeto “Todos por São Luís” que, em sua 18°
edição, foi realizado, no último sábado, na Cidade Olímpica. Aparte, o
Deputado Sérgio Frota parabenizou o pronunciamento do parlamentar,
afirmando que é muito fácil criticar uma gestão quando não se tem
conhecimento das situações que permeiam essa gestão. O Deputado
Edivaldo Holanda, finalizou seu pronunciamento falando sobre o
escritor Júlio Ribeiro, que com sua obra “A carne” foi julgada como
moderna, realista, por aqueles que não entendiam o significado de sua
obra. No Expediente Final não houve oradores inscritos. Nada mais
havendo a tratar a Presidente em exercício, Deputada Graça Paz
encerrou a Sessão, determinou que fosse lavrada a presente ata que lida
e considerada aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado
Nagib Haickel, do Palácio Manuel Beckman, em São Luís, 20 de junho
de 2016. Deputada Graça Paz - Presidente, em exercício. Deputado
Edilázio Júnior - 1º Secretário. Deputada Francisca Primo - 2ª Secretária,
em exercício.

RESENHA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  DA COMISSÃO DE
CONSTIUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA

RESENHA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA, REALIZADA
AOS  21 DIAS DO MÊS DE JUNHO   DO ANO  DE 2016,  ÀS  8
HORAS E 30 MINUTOS, NA SALA DAS COMISSÕES
DEPUTADO “LÉO FRANKLIM”  DA ASSEMBLÉIA
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO.

PRESENTES OS SENHORES  DEPUTADOS:
RAFAEL LEITOA - PRESIDENTE
ANTÔNIO PEREIRA
RICARDO RIOS
FÁBIO MACÊDO
ROBERTO COSTA
EDUARDO BRAIDE

PAUTA DA REUNIÃO:
PARECER Nº 168/2016 – Emitido ao PROJETO DE LEI Nº

097/2016 – DISPÕE sobre direito ao aleitamento materno nos
estabelecimentos do Estado do Maranhão e dá outras providências.

AUTORIA:  Deputado WELLINGTON DO CURSO
RELATOR: Deputado ANTÔNIO PEREIRA
DECISÃO: Pela PREJUDICABILIDADE, nos termos do voto

do Relator.
PARECER Nº 174/2016 – Emitido ao PROJETO DE

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 014/2016 – CONCEDE a Medalha
de Mérito Legislativo ‘Manuel Beckman” ao SENHOR GERALDO
DEMOSTHENES SIQUEIRA, natural de Pitanga-PR

AUTORIA: Deputado EDILÁZIO JÚNIOR
RELATOR: Deputado FÁBIO MACÊDO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do

voto do Relator.
PARECER Nº 180/2016 – Emitido ao  PROJETO DE LEI Nº

096/2016 – DISPÕE sobre o fornecimento de leite em pó para filhos
de portadores do vírus no Estado do Maranhão.

AUTORIA:  Deputado WELLINGTON DO CURSO
RELATOR: Deputado FÁBIO MACÊDO
DECISÃO: REJEITADO por maioria, nos termos do voto do

Relator, contra o voto do Senhor Deputado Antônio Pereira.
PARECER Nº 184/2016 – Emitido ao PROJETO DE LEI Nº

109/2016 – INSTITUI o Empoderamento da Mulher nas atividades
Políticas, Sociais e Econômicas, no Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputado ROGÉRIO CAFETEIRA
RELATOR: Deputado FÁBIO MACÊDO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do

voto do Relator.

PARECER Nº 185/2016 – Emitido ao PROJETO DE LEI Nº
108/2016 – DISPÕE sobre o fornecimento de água potável, por meio
de carros-pipa, à população do Estado do Maranhão e dá outras
providências.

AUTORIA: Deputado FÁBIO BRAGA
RELATOR: Deputado EDUARDO BRAIDE
DECISÃO: REJEITADO por unanimidade, nos termos do

voto do Relator.
PARECER Nº 186/2016 – Emitido ao  PROJETO DE LEI Nº

107/2016 – CONSIDERA de Utilidade Pública a Associação Abrangente
do Estado do Maranhão – AABRAEMA, com sede e foro no Município
de São José de Ribamar-Ma.

AUTORIA: Deputado CABO CAMPOS
RELATOR: Deputado FÁBIO MACÊDO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do

voto do Relator.
PARECER Nº 187/2016 – Emitido à MOÇÃO  Nº 008/2016 –

MOÇÃO de APLAUSOS manifestando extensa admiração ao Senador
SÉRGIO PETECÃO, especificamente por ter sido aclamado como
representante do Parlamento Amazônico no Senado Federal.

 AUTORIA: Deputado WELLINGTON DO CURSOS
RELATOR: Deputado RAFAEL LEITOA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do

voto do Relator.
PARECER Nº 188/2016- Emitido ao  PROJETO DE LEI Nº

052/2016 – DISPÕE sobre a vedação de cobrança de valores dispares
entre as modalidades de pagamento à vista ou com cartão de Crédito
ou Débito.

AUTORIA: Deputado ROGÉRIO CAFETEIRA
RELATOR: Deputado FABIO MACEDO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do

voto do Relator.
PARECER Nº 189/2016 – Emitido ao  PROJETO DE LEI Nº

284/2015 – CONSIDERA de Utilidade Pública a Associação
Comunitária de Serigrafia da Cidade Operária – ACOSECO, com sede
e foro no Município  de São Luís-Ma.

AUTORIA: Deputado RAIMUNDO CUTRIM
RELATOR: Deputado RAFAEL LEITOA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do

voto do Relator.
SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIN”

DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO,
em 22 de Junho de 2016.

GLACIMAR MELO FERNANDES
Secretária da Comissão

RESENHA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  DA
COMISSÃO DE CONSTIUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA

RESENHA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA,
CONJUNTAMENTE COM A COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA, SEGURIDADE SOCIAL E RELAÇÕES DO
TRABALHO, REALIZADA AOS  21 DIAS DO MÊS DE JUNHO,
DO ANO  DE 2016,  ÀS  10 HORAS E 40 MINUTOS, NO PLENÁRIO
DEPUTADO “GERVÁSIO SANTOS”  DA ASSEMBLÉIA
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO.

PRESENTES OS SENHORES  DEPUTADOS:
RAFAEL LEITOA – PRESIDENTE
ROBERTO COSTA
FÁBIO MACEDO
RICARDO RIOS
EDUARDO BRAIDE
ANTONIO PEREIRA
BIRA DO PINDARÉ
JOSIMAR DO MARANHÃOZINHO
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EDIVALDO HOLANDA
SOUSA NETO

PAUTA DA REUNIÃO:
PARECER  VERBAL – Emitido ao PROJETO DE LEI Nº

104/2016 -  DISPÕE sobre sanções administrativas aplicáveis em casos
de discriminação em virtude da raça, sexo, cor, origem, etnia, religião,
profissão, idade, compleição física ou deficiência, doença contagiosa, e
não contagiosa, ou em razão de orientação sexual, no âmbito dos
estabelecimentos comerciais situados no Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputado EDIVALDO HOLANDA
RELATOR:  Deputado RAFAEL LEITOA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade,  nos termos do

voto do Relator.
SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIN”

DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO,
em  21 de  Junho  de 2016.

GLACIMAR MELO FERNANDES
Secretária da Comissão

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO,
CIÊNCIA E TECNOLOGIA
P A R E C E R Nº 006 /2016

RELATÓRIO:
Trata-se da análise de mérito do Projeto de Lei nº 061/

2016, de autoria do Senhor Deputado Eduardo Braide, que estabelece
diretrizes para o programa de capacitação de Educadores da Rede
Pública de Ensino do Estado do Maranhão para qualificação do
acompanhamento de alunos portadores de autismo ou diagnosticado
com Transtorno do Espectro autista (TEA).

Destaca-se que, o referido Projeto já tramitou na Comissão de
Constituição, Justiça e Cidadania, obtendo o parecer de
constitucionalidade, legalidade e juridicidade favorável, na forma do
texto original (Parecer nº 166/2016).

O Projeto de Lei em análise estabelece diretrizes para a criação
e implantação do Programa de Capacitação de Educadores da Rede
Pública de Ensino do Estado do Maranhão com o fim de qualificar os
educadores para realizar o acompanhamento de alunos portadores de
autismo ou diagnosticados com Transtorno do Espectro Autista, já
matriculados nas escolas da rede pública do Estado.

Dispõe, ademais, que o Programa de Capacitação de
Educadores da Rede Pública de Ensino do Estado do Maranhão será
planejado e implantado por meio de parceria a ser firmada entre as
Secretarias de Estado da Educação e de Saúde.

Por último, aduz que serão escolhidos dentre os servidores
dos quadros das Secretarias de Estado, os profissionais das áreas de
saúde e educação, tais como médicos, psicólogos, terapeutas
ocupacionais, pedagogos, dentre outros, que realizarão a capacitação
para os educadores da rede estadual pública de ensino mencionada na
presente lei.

É o Relatório.
O art. 205 da Constituição Federal dispõe que “A educação,

direito de todos e dever do Estado e da família, será promovida e
incentivada com a colaboração da sociedade, visando ao pleno
desenvolvimento da pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania
e sua qualificação para o trabalho.

Nesse contexto, o princípio da igualdade se afigura como diretriz
para a realização e promoção do ensino implementando condições ao
acesso e permanência na escola.

Além disso, o princípio em epígrafe caracteriza-se por ser
norma cujo comando está voltado tanto ao legislador ordinário, como
para o intérprete na aplicação da norma ao caso concreto.

Nessa senda, Celso Bandeira de Melo aduz que (O conteúdo
Jurídico do princípio da Igualdade, 3° edição, 2010, p. 10) “A lei não
deve ser fonte de privilégios ou perseguições, mas instrumento

regulador da vida social que necessita tratar equitativamente
todos os cidadãos”.

Desse modo, a Carta da República veda tão somente
discriminação arbitrária sem razões ou critérios, impedido a concessão
de privilégios para determinados contribuintes.

Além disso, a proposição legislativa visa a concretizar da
Política Nacional de Integração das Pessoas com Deficiências (Lei nº
7.853, de 24 de outubro de 1989).

Não podemos olvidar, ademais, que a Lei n° 13.146/2015,
estabeleceu no art. 2° do Estatuto da Pessoa com Deficiência que serão
considerados pessoas com deficiências aquelas que tem impedimentos
de natureza física, mental, intelectual ou sensorial, de longo prazo, que
pode dificultar a convivência. E se for necessário, deverá ser realizado
uma avaliação da deficiência, essa de caráter biopsicossocial que vai
considerar os fatores socioambientais, psicológicos e pessoais.

O Estatuto da Pessoa com Deficiência, além disso, estabelece
que constitui direito pessoa com deficiência, assegurados o sistema
educacional inclusivo em todos os níveis e aprendizado ao longo
de toda a vida, de forma a alcançar o máximo desenvolvimento possível
de seus talentos e habilidades físicas, sensoriais, intelectuais e sociais,
segundo suas características, interesses e necessidades de aprendizagem
(art. 27 da Lei n° 13.146/2015).

A iniciativa é relevante, apresentando-se como mecanismos
que facilitará a integração das pessoas com deficiência, visando reduzir
as desigualdades e obstáculos no acesso ao ensino de alunos portadores
de autismo ou diagnosticado com Transtorno do Espectro autista
(TEA).

VOTO DO RELATOR:
Pelo exposto, verificamos que o presente projeto é meritório,

razão pela qual opinamos favoravelmente pela a sua aprovação.
É o voto.

PARECER DA COMISSÃO:
Os membros da Comissão de Educação, Cultura, Desporto,

Ciência e Tecnologia votam pela aprovação do Projeto de Lei nº 061/
2016, nos termos do voto do Relator.

É o parecer.
SALA DAS COMISSÕES “DEPUTADO LÉO FRANKLIM,

em 22 de junho de 2016.

Deputado Fabio Braga - Presidente
Deputado Rigo Teles- Relator
Deputado Wellington do Curso
Deputado Roberto Costa

COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, SEGURIDADE
SOCIAL E RELAÇÕES DO TRABALHO

PARECER Nº 006/2016

RELATÓRIO:
De autoria do Poder Executivo o incluso Projeto de Lei nº 101/

2016, dispõe sobre a criação do Conselho Estadual de Desenvolvimento
Rural Sustentável e Solidário - CEDRUS, e dá outras providências.

Em sua análise preliminar sobre o Projeto, a Douta Comissão
de Constituição, Justiça e Cidadania concluiu pela sua
constitucionalidade, juridicidade e legalidade, com Emendas (Parecer
nº 181/2016).

Agora, a propositura está sob análise desta Comissão de
Administração Pública, Seguridade Social e Relações do Trabalho, cabe-
nos na qualidade de Relator designado, apreciá-la nos termos art. 30,
inciso V, do Regimento Interno consolidado.

Nos termos da proposição de lei fica criado o Conselho Estadual
de Desenvolvimento Rural Sustentável e Solidário - CEDRUS/MA,
vinculado à Secretaria de Estado da Agricultura Familiar - SAF.

O Conselho Estadual de Desenvolvimento Rural Sustentável -
CEDRUS de que trata o presente Projeto de Lei, prioriza a valorização
dos movimentos sociais em uma escala participativa paritária entre a
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sociedade civil e o Poder Público, traduzindo-se em mais transparência
dos atos praticados, possuindo como cerne o fortalecimento das cadeias
produtivas e o consequente aumento da produção, como bem esclarece
a Mensagem Governamental.

O conteúdo do projeto estabelece finalidade, competência,
estrutura organizacional do Conselho e prevê que a composição será
definida em Decreto Regulamentar.

Ademais, o projeto, em comento, visa o fortalecimento das
cadeias produtivas e o consequente aumento da produção. Nisso
consiste a relevância da matéria e o interesse público.

Observa-se, também, que no conteúdo do Projeto, em analise ,
não vislumbro nenhuma ilegalidade.

Da análise da proposição, corroboramos o entendimento de
que a mesma está em conformidade com os princípios norteadores da
Administração Pública, dentre os quais podemos citar a eficiência da
Administração, portanto, a proposição de lei é meritória.

VOTO DO RELATOR:
Em face do exposto, opino pela aprovação do Projeto de Lei

nº 101/2016, de autoria do Poder Executivo, considerando para tanto
que foram atendidos os pressupostos de conveniência e oportunidade.

É o voto.

PARECER DA COMISSÃO:
Os membros da Comissão de Administração Pública, Seguridade

Social e Relações do Trabalho votam pela aprovação do Projeto de Lei
nº 101/2016, de autoria do Poder Executivo, nos termos do voto do
relator.

É o Parecer.
SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIM,

em 21      de junho de 2016.

Deputado Hemetério Weba- Presidente e Relator
Deputado Eduardo Braide
Deputado Sousa Neto
Deputado Fabio Braga

P O R T A R I A   Nº 454/2016

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições prevista no
art. 291, § 1º do Regimento Interno e tendo em vista o que consta do
Processo nº 2908/2016 – AL.,

R E S O L V E:

Art. 1º Designar os servidores   EDUARDO PINHEIRO
RIBEIRO, Diretor de Recursos Humanos, matrícula nº 159111 e MARX
WILLIAM WANG, Assistente Legislativo Administrativo, matrícula
nº 1629039, para atuarem, respectivamente, como Gestor e Substituto
do Contrato nº 10/2016 - ALEMA, objetivando a contratação de
empresa especializada no fornecimento de créditos eletrônicos de vales
transportes, conforme   determina o Art. 20 da Resolução
Administrativa nº 788/2011 e legislação aplicável à espécie.

Art. 2º O Gestor e o Substituto deverão realizar todos os
procedimentos legais pertinentes à atribuição recebida e agir em
conformidade com as normas de direito vigentes, as especificações
contidas nas resoluções e nos processos administrativos.

Art. 3º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação,
com seus efeitos retroativos a 25 de maio do ano em curso.

DÊ-SE CIÊNCIA, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
GABINETE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA

LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em São Luís, 16
de junho de 2016. Deputado HUMBERTO COUTINHO - Presidente

P O R T A R I A   Nº 461/2016

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições prevista no
art. 291, § 1º do Regimento Interno e tendo em vista o que consta do
Processo nº 0283/2016 – AL.,

R E S O L V E:

Art. 1º Designar os servidores   EDUARDO PINHEIRO
RIBEIRO, Diretor de Recursos Humanos, matrícula nº 159111 e
FELIPE KAUÊ LIMA MOREIRA, Assistente Legislativo
Administrativo, matrícula nº 1630037, para atuarem, respectivamente,
como Gestor e Substituto do Contrato nº 007/2012 - ALEMA, firmado
entre a Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão e  a Empresa
HAPVIDA - Assistência Médica Ltda., decorrente do Processo
Administrativo nº 4465/2011-AL que originou a licitação na modalidade
Pregão Presencial nº 084/2011CPL/AL, objetivando prestação de
serviços de Assistência médico-hospitalar e    ambulatorial , conforme
determina o Art. 20 da Resolução Administrativa nº 788/2011 e
legislação aplicável à espécie.

Art. 2º O Gestor e o Substituto deverão realizar todos os
procedimentos legais pertinentes à atribuição recebida e agir em
conformidade com as normas de direito vigentes, as especificações
contidas nas resoluções e nos processos administrativos.

Art. 3º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação,
com seus efeitos retroativos a 11 de abril do ano em curso.

DÊ-SE CIÊNCIA, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
GABINETE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA

LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em São Luís, 21
de junho de 2016. Deputado HUMBERTO COUTINHO - Presidente

TERMO DE ANULAÇÃO. PREGÃO PRESENCIAL Nº020/
2016-CPL/AL.PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 6981/2015-AL.
Nos termos do artigo 49, caput, da Lei nº 8.666, de 21 de junho de
1993, DECIDO ANULAR PARCIALMENTE o procedimento
licitatório na modalidade Pregão Presencial nº 020/2016-CPL/ALEMA,
que tem por objeto a contratação de empresa especializada para a
prestação de serviços de limpeza, higienização e conservação nas
dependências dos prédios do Complexo de Comunicação Social, Creche
Escola Sementinha, sede da Assembleia Legislativa do Estado do
Maranhão, estabelecida na Av. Jerônimo de Albuquerque, s/n, Calhau,
Sítio Rangedor, São Luís-MA e sede do Clube Social da ALEMA,
localizada na Avenida 01, s/n, Maiobão, Município de Paço do Lumiar-
MA, no que se refere ao Edital e os atos posteriores a ele, pelos
motivos e pareceres juntados aos autos do Processo Administrativo nº
6981/2015-ALEMA. São Luís, 21 de junho de 2016. Deputado
HUMBERTO IVAR ARAÚJO COUTINHO. Presidente
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